

1923/153

Vasárnap 100 korona.

DEBRECZEN. 1923.

XXVII. ÉVFOLYAM. 152. SZÁM.

VASÁRNAP, JULIUS 8.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3600 K.  
Egyes szám köznap 50, vásár- és ünnepnap 80 K  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 50, vásár- és ünnepnap 80 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

## Elpirul a történelem

A népszövetségi ligák uniója, most lezajlott konferenciáján a leszerelés általánosságára vonatkozóan javaslatot tárgyalt le és fogadott el. A javaslatot minden delegátus megszavazta, csak a belga követ nem fújt velük egy követ, hanem ellene szavazott az indítványnak. Ami azt illeti, elég balga volt a belga, hogy nemmel szavazott, végtére az a határozat, mint mindegyik, éppen csak annyit jelenthet ő előtt, mint a kedves rác, a cselák és oláh előtt, akiknek minden antant intelem és előírás annyit ér, mint nyáron a subadarab.

Kimondotta volna a népszövetségi ligák uniója, hogy le kell fegyverezni mindenkit, még a büszke franciát is le kell fegyverezni az angolt, a japánt: kimondotta volna azt, hogy Jugoszláviában aranyat gyümölcsözzenek a rakiják, hogy eső csak oláh földön legyen, egyre ment volna mind. Mert a trianoni béke kötelezi a szutykos kis nációkat arra, hogy a kisebbségnek jogokat adjanak, de ők az ő vakogó hangjukon egész másként értelmezik azt. Kötelezi őket, hogy éljenek békében szomszédaikkal, ehelyett ők kancsukával barátoknak. Kötelezi őket, hogy csak meghatározott nagyságu bocksoros hadsereget tartsanak s a helyett, hogy ennek végrehajtásáról gondoskodna az antant, a francia milliárdokat ad kölcsön az oláhnak azzal a kikötéssel, azt kizárólag hadseregének fejlesztésére fordíthatja.

Hogy ez, eltekintve a békeszerződés legdurvább megsértésétől, nem egyébb, mint vérdíj, melylyel ellenünk uszítja rohamkéses terroristáit a büszke francia, ki törődik azzal, vagy ki csinál abból lelkiismereti kérdést? Ők nem. Az az, hogy ami a lefegyverzést illeti, azt megselekedné Pasics, ha csak azokról lenne szó, akik vele nem értenek egyet. És ott ő náluk mindig elfoglaltak az emberek, mert mindig akad egy kis sürgős bombázni valójuk.

Hetvenöt évvel ezelőtt éppen ezek a most nagyképződő nagyhatalmak kérték föl Magyarországot, hogy az isten áldja meg, csináljon már rendet a balkáni szemétdombon s most éppen ők ugratják a legjobban ezt a gyülevesz hordát, melynek láttára elpirul maga a történelem...

Hát a népszövetségi ligák uniója hozhatott akármilyen határozatot. Kimondhatta, hogy le kell fegyverezni az egész világot, a dolog mégis csak úgy lesz, ahogy eddig volt, hogy az egész pakli mi reánk megv. De mehet, nekünk már nem árt. Az

után lehetnek ma irtó nagy legények ezek a finom gyerekek. Megtehették azt a szegényt, hogy egy gyönyörű multra visszatekintő, nagyra hivatott nemzet felett vérbajos cselák kretének, királygyilkos rákok és oláhigányok lettek ideig-óráig urak, de az idő meghoz mindent s akiket nem fog az ágyu, ami nincs, majd fogja a bacilus, mely megeszi őket.

## A belügyminiszter beszámolója.

Ma este fél 9 órakor utazik el Bethlen István gróf miniszterelnök. Rakovszky Iván belügyminiszter beszámolójára, több mint 25 képviselő kíséretében. A miniszterelnök részt

vesz a vasárnapi beszámolón és a hétfői napot is Nyíregyházán tölti, ahol több ünnepségen vesz részt és csak kedden délben érkezik vissza a fővárosban.

## A Kansz a tisztviselői fizetések egységesítését kéri

A KANSZ választmánya legutóbb foglalkozott a kormány által kilátásba helyezett rendkívüli segéllyel és a létszámcökkentésről szóló törvényjavaslattal, melynek több rendelkezését sérelmesnek tartja. Amint értesülünk, e tárgyban a nemzetgyű-

lés elnökségének memorandumot nyújtanak át, melyben kéri többek között a fizetések egységesítését és olyan drágasági segély kiutalását, a mely a mai viszonyokhoz mérten megfelel.

## Az anyagi büntetőjog és bünvádi perrendtartás reformja kész.

Mint értesülünk, az igazságügyminiszterium kodifikáló osztálya már teljesen elkészült az anyagi büntető jog és bünvádi perrendtartás reformjával, tehát annyi idő alatt lett kész a javaslat, mint ahogy azt Nagy Emil igazságügyminiszter bejelentette 12 nap alatt. A miniszternek az a terve,

hogy amikor a nemzetgyűlés megszavazza az anyagi büntető jogi reformról szóló javaslatot, nyomban intézkedésnek kell történni a személyes szabadságot jelenleg korlátozó intézménynek és pedig elsősorban az internálótábor megszüntetésére vonatkozólag.

## Debreceni méhészeti kiállítás elmarad.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alakulása óta nagy szeretettel törekedett a magyar méhészet érdekei védelmére és a méhészkedés fejlesztésére. E célból határozta el készíttetni elő nagy munka és tetemes költségáldozattal Debrecenben, ez év augusztus havában egy országos méhészt kiállítás rendezését. Az országos kiállítás iránt a földművelésügyi miniszterium is teljes jóindulattal, a gödöllői méhésztiskolát kiváló oktató célu gyűjtemény bemutatására utasi-

totta. Hivatalos oldalról országszerte kiváló érdeklődés nyilvánult.

De a kiállítás sikerének biztosítása elé mégis leküzdhetlen akadályt gördített az a körülmény, hogy a méhészekre már előző két szerencsétlen esztendő után a jelenlegi év is kedvezőtlen mézelési viszonyokat hozott, úgy hogy a válságos viszonyok között levő magyar méhészet egy országos kiállításon most csak súlyos sebeit tudná megmutatni. E jelenlegi kedvezőtlen esztendő hatása folytán a

kamara nem akarná, hogy a magyar méhészet gyöngöségét támassza elő ez országos kiállításnak és azzal kapcsolatos kongresszusnak megrendezését elhalasztotta kedvezőbb évjáratra.

Értesíti a kamara mindazokat, akik a kiállításra jelentkezni kívántak, hogy jelentkezéseiket vagy tárgyaikat ennek folytán ne küldjék be.

## Belitska hitelintézeti elnök.

Belitska Sándor nyugalmazott honvédelmi miniszter választották meg a mezőgazdasági hitelintézet elnökévé.

## Háromezer ágyú veszi körül Magyarországot.

Háromezer ágyú veszi körül Magyarországot, mondá tegnapielőtt a népszövetség tanácsának genfi ülésén, Apponyi Albert gróf. És hozzátehetette volna, hogy a háromezer ágyú mögött, ugyanannyi ellenségünk áll, várva a parancsszót, hogy mikor süsse el azokat.

Kétségbeejtő helyzet kétségeknél, de az olyan sokat próbált nemzetnek, aminő a magyar, még sincs oka arra, hogy reménytelennek lássa a dolgát. Nem először történik az meg, hogy ellenséges tenger veszi körül ezt az országot. Nem először esik meg, hogy a gyűlölködés özönvize önt el bennünket. De mi minden időben meg tudunk vonulni fogaink és igazunk Noé bárkájába s be tudunk várni a vizek elmúlását.

Hogy csak az ujjabbkori történelmünk eseményeire hivatkozzunk, a 48-49-ik szabadságharcunk után a is szuronyerdővel vettek körül bennünket és osztrák ágyuk, meg cselák beamterek ellenőrizték minden megmozgásunkat. De az egységes akaratú magyar nemzettel szemben gyöngének bizonyultak a szuronyok, az ágyuk, a becirkerek s az első külpolitikai nagy változás meghozta számunkra is a megváltást. Ez azonban csak úgy történhetett meg, hogy ellenségeinknek nem sikerült részre bontani a nemzetet és mennél erősebb volt az ellenséges elnyomtatás, annál szilárdabbá vált belső egységünk.

A háromezer ágyúval ma is csak ezt szegezhetjük szembe: elakudhatlan és elvitathatlan jogainkat és sziklaszilárd belső egységünket. És bárki legyen is az, aki e nemzet jogaiából egy árnyalatot is eltrafikál vagy a belső egységet gyöngíti, veszélyeztet, rombolja: az e hazának ellensége.

## Schuschitzky János és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 7.

Telefon 1248, 1262.

Cséplésre ajánl:

**hazai és porosz kőszemet, benzint, gázolajat, kenőolajat és petroleumot azonnali szállításra.**

## Megnyilt az iparművészeti tanfolyam.

A hét folyamán kezdetét vette a nyári két hónapra tervezett iparművészeti tanfolyam, mely a város művészi életében mozgalmas korszakot van hivatva levezetni. A munka serényen folyik s azt már is meglehet állapítani, hogy Debrecen kulturális életének ezen az eddig meglehetősen elhagyott terén megfelelően irányított munkálkodással szép eredményt lehet elérni.

A tanfolyamon nagy számmal vannak olyan résztvevők, akik szép jövőre jogosító tehetségnek adják tanuléti. A tanfolyam eredményéről maga a közönség is megfog győződni, amennyiben a vezető iparművészek kiállításai szándékoznak bejárni a tanfolyamot. Jelen kezéseket még mindig felvesznek a tanfolyam helyiségében (Collégium II. e. 13, 14. rajzterem). Ugyanott a tanfolyam vezetői iparművészeti feladatok megoldására meghívásokat is vállalnak a nagy közönségtől.

## Egy rablóvezér esküvője a börtönben.

Regényesen végezte be egy németországi síres rablóvezér pályafutását. A börtönben esküdt meg jegyesével. A napokban kezdődött meg Haliban Plattner bűnügyének tárgyalása, akit a német sajtó a legutóbbi 100 esztendő legnagyobb bandavezérének nevezett el. Érdekes nevezetessége az volt, hogy valamennyi tagot, aki a bandájába tartozott, jó fizetéssel látott el a vezér. A legvakmerőbb rablások egész sorozatát követték el.

A gonoszítottaknak olyan hosszú a sora, hogy a rendőrség hat hónapig nyomozott, amíg valamennyit meg tudta állapítani. Legutolsó kalandjuk az volt, amikor az alvinci bányamunkások számára szállított heticéret rabolták el. Plattner 7 állig felfegyverezett társával bement a bányapénztárhelyiségébe, mialatt a halálra rémült hivatalnokok reszkette tartották fel kezüket, elvették az egész pénzt.

A bandavezér a napokban azzal a meglepő kívánsággal állott elő, hogy szeretné feleségül venni barátját. Meg is engedték neki. A fogház kápolnájában meg volt az esküvő és a különös izlésű menyasszonyról valamennyi jelen volt megállapította, hogy valóban szép és deli természetű leány.

## Faárverés.

Folyó hó 9-én, (hétfő) délelőtt 10 órakor a Városgazdai Hivatal ulvarán levő, tűzifának és kerítésoszlopoknak alkalmas akácok elárvereztetnek.

## Városi kertészet.

**LISZT** a legszebb és legjobb minőségben saját őrtésem a legolcsóbb napi árban. Sütőgetők, pékek és kereskedők nagy árengedményben részesülnek

**RÉVI ISTVAN**  
uj lisztüzlete  
Nyugati-utca 2. szám.  
a terménypiacon, Tel. 12-61.  
Mindenféle terménycikkek a legmagasbb napi árban való vételre és a legjutányosabb eladásra. Mindenféle terménycikkek lisztre való becsesrelése.

## Nyolc milliót fizetett rá a város a fogyasztási adókra.

A fogyasztási adókat tudvalevőleg a város kezeli s a mai viszonyok mellett nemhogy eredménye, anyagi sikere lenne mellelte, ellenkezőleg nyolc milliót ráfizetett a kezelési költségekre.

A város ez irányban felterjesztéssel élt a pénzügyminiszterium elé s miután a miniszterium igazságtalannak találta a város kezeltje, Debrecen azt kérte, hogy a miniszterium tegye

lehetővé a további kezelést a számlások megtalálásával.

Ezért tehát rövidesen ellehetünk készülvén arra, hogy a költséges adminisztráció fedezetének és a várost megillető polgári haszonnak biztosítása, a fogyasztási adótelemek felemelését fogja maga után vonni. Ez a felemelés azonban nem lesz jelentősebb és nem is fogja maga után vonni a fogyasztási alá kerülő szeszitalok nagyobb áremelését.

## A kertészek villamos világítása, csatornázása és vízvezetése.

Részletesen ismertettük azt a szabályrendeleti tervezetet, amely a kertészek villamos világításának berendezéséről, csatornázása és vízvezetékkel leendő ellátásáról szól.

Ez a szabályrendeleti tervezet tudvalevőleg a város közgyűlése elé került, ahol egész terjedelmében elfogadták. Történt ugyan felszólalás abban az irányban, hogy mi lesz azokkal, akik a világítást és a vízvezetékét a saját költségükre már eddig is bevezették. Erre nézve Aczél Géza azt mondta, hogy ezt nem vehetik figyelembe, mert a vezeték csak az utvonalakra szól és nem az egyes telkek berendezésére. Ez a közérhelen kívül külön terhe lesz az egyes telektulajdonosoknak s akik már eddig is megcsinálták legfeljebb annyi előnnyel bírnak, hogy csak az utvonalak hálózatába kapcsolják be az ő hálózatukat s a telküknön való külön berendezést megpróbálják.

Egyebekben a szabályrendeleti tervezetet elfogadták, azt most közszemlére tették ki s tizenöt napon belül akik akarnak felebezzéssel él-

hetnek egyes rendelkezési ellen, amelyet az elfogadott szabályrendeleti tervezettel együtt terjesztenek fel a belügyminiszter elé.

## Se kell szálítani a lisztárakat

### A malmok megrend- szabályozása.

Bud János közéletmunkácsi miniszter kifejtette a minisztertanácson, hogy a mai helyzet beavatkozás nélkül tovább nézni nem lehet és amennyiben a mai lisztár politikát a malmok részéről nem változtatják meg komoly intézkedéseket kell elkerülhetetlenül foganatosítani. A közéletmunkácsi miniszter bejelentette, hogy a jövő hét közepéig adott határidőt a malmoknak, hogy az általa felállított köteleességeket teljesítsék. Ha a helyzet nem fog változni, az indennitási javaslatban fog kérni felhatalmazást arra nézve, hogy mint annak idején a kivételes hatalom alapján történt, az egyik nagy malom vállalatok üzemét a körülményeknek megfelelően szabályozhassa és feleltük fokozott ellenőrzést gyakorolhasson.

## Nagyon felemelték a vízvezetési viz árát.

Egyszerre százhusz perccel.

A gondok és bajok ezernyi tömkelegében még a vízvezetési vizet sincsen meg a vágatási és a több díjakat, most pedig kellemes meglepetésül — felemelte a vízárakat is. Felemelte egyszerre százhusz százalékkal, úgy, hogy a vízvezetési vizért most már százhusz koronát kell köbméterenként fizetni.

A nemes város is felemelte a gáz, a villany, a kéményseprés, a vásárpénzek, a vágatási és a több díjakat, most pedig kellemes meglepetésül — felemelte a vízárakat is. Felemelte egyszerre százhusz százalékkal, úgy, hogy a vízvezetési vizért most már százhusz koronát kell köbméterenként fizetni.

Tessék csak kiszámítani mennyi lesz ez? Mi az a köbméter víz? Hozzá milyen az a víz? Nincs is mindég. Legtöbbször, mikor a legjobban kéne. És ezért a vizért eddig fizetett Debrecen közönsége köbméterenként ötven koronát, most már fizet százhusz koronát. Pár évvel ezelőtt még hat fillér volt egy köbméter víz. Ez aztán rekord.

De hát azért a szerencsétlen debreceni vízvezetési vizért bizonyára külföldre kell menni, valahová a világ végére — a kontósgátra. Szörnyű sokba kerül.

Hogy Debrecen lakossága minél jobban vigasztalódjék, a százhusz-koronás köbméter díjat április elsejéig visszamenőleg fogja fizetni — szegény Debrecen városának, akiknek a Gondviselés csakigy az égből csep-panczeit három hónap alatt kétszáz

milliót forgalmi adó részesedés címén. Ki amennyit fogyasztott április elseje óta, most kap róla számlát és fizeti a fogyasztást köbméterenként százhusz koronával.

Igen... Igen... Vakargatják a fejüket.

## A falurossza halála.

Egbeill nyitraimegyei községben, mely olajfórássairól nevezetes, a minap lakodalom volt. A lakodalmon hivatalnoki megjelent Rehák István, aki híres verékedő és különféle garázdálkodásaiért többszörösen büntetett ember volt, az egész község falurossza gyanánt ismeri.

A lakodalmas társaság félelemből barátságosan fogadta és borral kínálta meg. Rehák rövidesen ittas lett, mire egymás után a földhöz vagdalta a boros kancsókat. Kötelkedni kezdett a már ittas legényekkel. Erre kidobták. Néhány legény utána ment és eddig ki nem derített körülmények között annyira agyba-főbe verték, hogy 20 sebből elvérezve holtan maradt az országút árkában.

A csendőrök tettesek gyanánt lefoglalták három egbeilli legényt. Beszállították őket a pozsonyi ügyészség fogházába. A foglyokat naponta sok asszony kereste fel élelmiszerekkel. A kihallgatott tanúk kivétel nélkül azt vallják, hogy Rehák megérdemelte sorsát és hogy a gyilkosok, a falu felszabadítói, teljesen ártatlanok.

## Amig a szerenádot huztak...

Agyonlőtte magát a kedvese ablaka alatt.

Kaposvárról jelentik lapunknak: Az egész város fiatalága ismerte az örökké vigkedélyű, szimpáikus fiatalembert, Göller Mózes Zoltán hadapródormestert. Bár semmi oka nem volt rá, ismerősei előtt többször hangzott, hogy öngyilkos lesz. Tegnapelőtt éjjel azután beváltotta soká emlegetett ígérését.

Tegnapelőtt este barátait megkérte, hogy ha meghal, cigányzenével kísérik utolsó útjára. Este tíz óra után Zsolnai cigányprimást magához véve, a csendes Gróf Apponyi Albert-utca ment. Az utca elején megállt egy leányismerőse ablaka alatt s tiszteletére szerenádot adott.

Amig érzéssel huzta a cigány a „Csak egy kis lány...” c. dalt, előrántotta revolverét s szíven lötte magát. Göller azonnal meghalt.

## A gyilkos oláh jegyző

Nagyváradról jelentik: A szomszédos Hegyközujlak tiszta magyar község jegyzője valóságos réme a falunak. Összeszedette a fegyvereket a gazdáktól, de nem szolgáltatotta be, hanem egész nap karabéllyal felfegyverkezve jár és éjjel valóságos sorúzzal rémisztgeti a lakosságot.

Akit nem tudott megszarolni valami címen, belekötött és borzalmasan megverte. Nemrég egy Juhász nevű gazda padlására csempésztetett Zich György kisbíróval egy fegyvert, azután házkutatást rendezett a gazdánál és borzalmasan elverte.

A kisbíró nem tudta a verést tovább nézni, felszólt ellene, mire a jegyző őt is nyomorekká vonta. Pár nap múlva, mikor a jegyző Váradra utazott, ő is bement és feljelentette a prefektusnál a község remét. Még délután kiszállt egy csendőri és katonai bizottság a jegyző lakására, házkutatást tartott és tíz fegyvert kobozott el. Mikor Bagáriu este hazatérve értesült a házkutatásról, elment a kisbíró házához, vállával bedöntötte a rozoga ajtót és a menekülő embert agyonlőtte. A gyilkosság szentánája volt Papp Lajos és Forró Sándor éjjeli őr.

## Alkalmi vétel a Szent Anna-u. részen!

A Teleki-utca 4. sz. ház közbejött okok miatt potomáért eladó!

Ma megkaphatja az ezen ház felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában a vendégével és az összes vendégével berendezésekkel együtt

### 18 millió koronáért!

Ez a ház átnyul a Homokkert-utca, a Homokkert utcai frontján, — a Bába-képezdével szemben van a város legforgalmasabb, legismertebb, legjobb

## polgári-vendéglője

Igazi aranybánya! A napi borfogyasztás 7-800 liter, ami megállítható és kitűnik a borivól is. — Homokkert-utca 3. — A Zsurzs-Györy-féle korosma, most HABINA ur benne a korcsmáros!

Gyönyörű udvarkert. Szökőkutak. — Téli-nyári szalotti. Vendégszobák.

Rögtön beköltözhető lakásokkal azonnal átvehető az üzlet is.

Aki előbb leteszi a foglalót az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi irodánál, Veres-utca-9.

Azó lesz ez a nagy ház üzlettel és berendezésekkel együtt.

A komoly vevő részére mindent felmutogat az ott lakó háztulajdonos: Kovács János ur!

## A paraszt becsület.

**Balogh József tanyás kétszeres öngyilkossági kísérlete.**

Balogh József Karcagon juhász volt s mint ilyen tanyása Csányi Sándornak. Derék, szorgalmas munkájával tizenegy barányt nevelt föl magának. Minthogy saját nevelésük voltak a birák, így azokról neki járata sem volt.

Napokkal ezelőtt a Kállay tanyáról, mely szomszédos a Csányi tanyával, két birka elveszett. Csányi állítólag azt mondta volna Kállaynak, hogy a két ürüt Balogh József csapta el. Természetesen a gyamu annál erősebb volt, mert a juhásznak úgy is tizenegy baránya legeleszett a karcagi nyomáson — járlat nélkül.

Balogh, mikor megtudta, hogy reá gyanakszanak, annyira a szívére vette, hogy felakasztotta magát. Felesége éppen akkor lépett be a házba, mikor kírugta maga alól a székét. De az ügyes asszony a másik pillanatban már le is vágta a kötélről. Napokig ápolta, őrizte fiatal férjét, míg jobban lett. Hétfőn aztán kiengedte urát dolgozni. De mivel Balogh nagyon levert volt, kis idő múlva utána ment. S elérte nem csalta meg. Férje már nem volt a dolgozó közűt.

— Hol van Józsi? — kérdezte ijedten.

— A kazal irányában ment! — kapta válaszul.

Az asszony a jelzett irányba szaladt és ott találta férjét a nagy veres-tességtől alétlan. Felvágta az ereit.

Eszméletlen állapotban hozták be Debrecenbe a halni vágyó embert az Augusztus szanatóriumba.

A bajt okozó két birka is megkerült. Nem lopták el, csak bolyongóban voltak.

### Figyelmeztetés az eladó ingatlanok tulajdonosaihoz!

A NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodának felhajt-ügynökei nincsenek!

A NAGY LAJOS iroda tulajdonosa, avagy irodai alkalmazója senkinek le nem megy, senkit nem kapacitál, senkit nem erőszakol arra, hogy az eladással a Nagy Lajos-irodát bizza meg!

Akinek szüksége van az ország egyik legrégibb, 24-ik év óta fennálló, az egész országban óriási összeköttetésekkel rendelkező Nagy Lajos iroda közbenjárására, tevékenységére, az megtalálja ezt az irodát Debrecenben, Veres-utca 9. szám alatt.

**Veszek** készült, használt, de kifogástalan, esetleg új állapotban levő deszkát, lécet, gerendát, ajtót, fedőlemezt, szívónyomó kutszivattyút, kutsőveket, betoncsöveket, klozetcsöveket, vízleöntő készüléket,

**cserépkályhát** üvegeserepet, cementlapokat, mozaiklapokat, üzletirollót, üzleti kirakatot, hajópadlót, ajtózárat, falórát, vastagabb üvegtáblát, színes üvegtáblát, téglát, cserepet, mindenféle építkezési anyagokat. — Ajánlatokat kér!

Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9.

## Családi-ház eladó!

Rögtön beköltözhető!  
**Pacsirta-u. 38.**

Három szobás lakás és mellék-helyiségek. Négy ablak az utcai fronton. Vízvezeték és csatorna. Villanyvilágítás. Jövizű kut szivónyomó szivattyúval.

**Ára 12 millió korona!**

Az eladás felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, s ott teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Tessenek ezt a házat okvetlen megnézni!!

## Betörőüldözés repülőgépen.

Hogyan fogják el az autós gonosztevőket.

Egyik párisi újság beszámol egy repülőgéppel való büntetett üldözéséről, mely Szíriában történt a napokban. A franciák állandóan és már hosszabb idő óta alkalmazkodik és felhasználják a repülőgépet a rendőrség és a vámórség szolgálatában, különösen a gyarmatokon, ahol a nagy távolság legyőzésénél a repülőgép pompásan bevált.

A minap ugyanis a damaskusi repülőosztály parancsnoka délelőtt 10 óra 3 perckor azt a parancsot kapta a vezérkari főnökségtől, hogy kutasson fel és állítson meg az országúton egy nagy szürke turautót, amelyen egy betörőbanda Bagdad felé szökik aranyakkal megrakodva. A rendőrség és a vámórség ugyan autómobilon szintén üldözötte a betörőket, de ezeknek a gépkocsija sokkal jobb és nagyobb, a betörők állandóan tért nyerne s mivel az üldözés már kora hajnal óta folyik, nincs is kilátás arra, hogy a rendőrség a hátrig utolérje a gonosztevőket.

A repülőgép nyomában utrakelt egy

pilotával és egy gépfegyveres hadnaggyal és 12 óra 15 perckor már — dolgát nagyszerűen elvégezte — vissza is tért Damaskusba. A gép harminc pernyi repülés után elérte az országutat és azt végigkémelve, csak hamar felfedezte a vad iramban száguldó szürke gépkocsit.

Utána vetette magát, keringeni kezdett a gépkocsi felett, majd a hadnagy figyelmeztető tüzelésbe kezdett a gépfegyverrel, golyókkal árasztva el a gépkocsi előtt az utat. A szürke autó mindinkább lassította a menetét, majd az utasok megfélemlítve, leugráltak a kocsirol s az ut melletti sziklák mögött kerestek menedéket. A repülőgép folytatta a keringését, gépfegyverrel állandóan sakkban tartotta a társaságot egy álló óra hosszat, mindaddig, amíg a rendőrség és a vámórség autói utolérték a vesztelő gépkocsit és a betörőbanda tagjait, akik meg sem kísérelték az ellenállást, a zsákmánnyal együtt kézre kerítették.

## Börtönre ítélték egy ujfehértói házaspárt, mert kirozták gyermeküket.

Ujfehértóról érkezik a szomorú hír, hogy ott egy házaspár kegyetlen brutálitással bánt gyermekeivel. Az ártatlan gyermekek szenvedése arra indította a szomszédokat, hogy a magáról megfélemlített házaspár ellen jelentést tegyenek a cs. rendőrségnél. A megindított eljárás beigazolta a súlyos vádakat, úgy, hogy a bűnügy a kir. ügyészségre került. Salzmann Ottó kir. ügyész, Horváth Dezső törvényszéki bíró most szálltak ki Ujfehértón, ahol törvényes uton vonták felelősségre a gyermekkínzó házaspárt.

Hegedűs Mihály és neje állottak a kiszállott bíró előtt. Hegedűs Mihály özvegy ember volt. — Két gyermeke van elhunyt feleségétől s mikor újra megbőszült, a gyermekek mostohaanyját kaptak. A mostoha a mesebeli

mostohák kegyetlenségével bánt el a gyermekekkel s ebben ellentétben a gonosz mostoháról szóló mesékkel, az apa is segédkezett nyujtott. A bírói tárgyaláson beigazolást nyert, hogy felhőltre verték a gyermekeket. A nyolc éves kisleányt télviz idején ruhá nélkül zavarták ki a rettenetes hidegben az olba a sertések etetésére. A gyermekeken husz napon belül nem gyógyuló sérülések konstatáltak.

A tanuvallomások olyan adatokkal támogatták a vádat, hogy el kell tekintünk a kegyetlenségek részletezésétől. A bizonyítás befejezése után Salzmann Ottó kir. ügyész előterjesztette a vádat, a kir. törvényszéki bíró Hegedűs Mihályt, a kegyetlen apát három évi börtönre, feleségét pedig két évi börtönre ítélte. Hegedűst le is tartóztatták. Az elítéltek felebbezték.

## Debreczen városa újra felemeli a placi és vásártéri helypénzeket.

A bizottságok már letárgyalták a javaslatot.

Debreczen város legközelebbi közgyűlése elé új javaslat kerül, amely az iparosokat, kereskedőket és az utcai árusokat érdekli közelebről. Az új javaslat azt célozza, hogy Debreczen

**Utcáin, vásárterein árusítók helypénze az 1918. év előtti díjak kétezerszeresére emeltesse fel.**

Legutóbb a város a februárban jóváhagyott alapon emelte a helypénzt s mikor az erre vonatkozó miniszteri jóváhagyást a közgyűlés elé terjesztették, a közgyűlés újabb helypénz-emelésre adott megbízást.

Dr. Vásáry István tanácsnok az új tervezetet elkészítette s azt már a gazdasági bizottság letárgyalta, hozzájárult, sőt a véleményezésre felhívott iparkamarának se volt ellene semmi érdemleges észrevétele.

A javaslatban foglalt emelés, ha részleteiben látjuk a díjtételeket, nem is súlyosak. Így például azt tárja elő, hogy az élőállatokért, egy éven belül lőért 150 korona, egy éven felüli szarvasmarháért 100 korona, száz kilogrammon felüli sertésért 120 korona, ötven kilogrammon felüli sertésért pedig 80 korona helypénz fizetendő.

A szárnyasok után darabonként 10 korona helypénzt ír elő a javaslat.

Azok, akik gyalogszerrel árusítanak kosárban, vagy a hátukon árucikkeket, például élelmiszert, naponként 20 koronát fizetnek. Azok azonban, akik hasonló módon ipari cikket árusítanak, ugyancsak naponként 40 korona díjat fizetnek.

Akik akár a földre kirakva, akár pedig sátorban árulnak a következő díjtételeket fizetik:

Buza, rozs, árpa, zab, tengeri után négyszögméterenként napon a ötven koronát.

Húst, zsírt, hentesárut, szalonnát, leölt állatokat négyszögméter elfoglalt terület után naponként 100 koronát.

Gyümölcs árusok, vagy akik tejet, vajot, turót árulnak, négyszögméter után harminc koronát.

Akik iparcikkeket árulnak, négyszögméter elfoglalt területért napon a 80 koronát fizetnek.

Rendelkezik a javaslat a szekéren árusítókról is. Akik így árusítanak élelmiszert, azok napon a 200 koronát fizetnek.

A javaslat tehát, mint a fenti adatokból kitetszik, korántsem ró túlságos helypénz adót az árusokra s épen ezért, mint a szakbizottságokban, a közgyűlés előtt is simán s módosítás nélkül fog átmenni.

Feltesztés a kereskedelemügyi miniszterhez.

Mindazon áruknak a beszállítása után, amelyek vasuton érkeztek Debrecenbe, valamint azon árucikkek után, amelyeket vasúthoz szállítanak kövezetvámot kell fizetni.

A díjtétel már jelentékenyebb idő óta változatlanul ugyanaz s mivel a városnak a közutak fentartása nagy áldozatába kerül, azzal a tervvel foglalkoznak, hogy

**a kövezetvám az 1905. évi díjtételnek ezerszeresére emeltesse fel.**

A közgyűlés utján felterjesztéssel fordulnak ebben az irányban az illetékes minisztériumhoz, hogy a kövezetvám díjtételét augusztus hó elsejétől kezdődőleg az aranyérték figyelembevételével állapítsa meg.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Negytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Karénekkel részt vesz a „Postás dalkör”, d. u. 3 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Tóth Sándor. Homokkertben d. e. 10 órakor Kustár Dániel vallásitanító-lelkész. Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Nyilas telepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész. Tanyai istentiszteletet tart Fancsikán Major Gyula s.-lelkész. kollégiumi esküdtelügyelő.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődik; istentisztelet után egyházi közgyűlés lesz, melynek tárgya: a tanítói állás betöltése.

**A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület** f. hó 8-án rendes havi összejövetelét kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

**A Kálvinisták Templomegyesülete** vegyeskarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyan akkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Nagyszerűen fog mulatni**, ha megveszi a Villám mai számát. Kacagató helyi tréfák vannak benne és közel száz vicc, képekkel, találós képpel, terjedelmes színházi rovattal, jóízű apróságokkal a színház világából. A Villám mai száma már leragasztva jelent meg s a pajkos tréfákat csak az élvezheti, aki a sok áldozattal fenntartott lap árát meg is fizeti. Így is a legolcsóbb élclap a Villám.

### Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Csapó-utca 56. sz. alatt**, (a Kispóstával szemben)

**Amerikai Hölgyfodrász és Manicűr Salont nyitottam,**

hol fésülés, ondolás, hajmosás, arápolás, manicűr és mindennemű hajmunkák készítését elvállalom.

**Manicűr urak részére is.**  
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri az

**Amerikai Hölgyfodrász és Manicűr Salon.**

## A debreceni kőművesek sztrájkja.

A városi előjáróság figyelmeztetése.

Miután a debreceni építő iparban fellépett sztrájk levezetése tárgyában a városi előjáróság, mint 1. fokú iparhatóságnál hivatalból megtartott békéltető tárgyalás mind ez ideig eredményre nem vezetett, figyelmezteti az I-ső fokú iparhatóság a debreceni összes építő munkásságot, hogy mindazon munkások munkájának szóval vagy tettel való gátolásától, zavarásától vagy megakadályozásától, akik a békéltető tárgyaláson a munkaadók részéről tett 480 koronától 560 koronáig terjedő bérmegadása mellett munkába állani hajtanak, a legmesszebb menőleg tartózkodjanak, mert amennyiben akár reá beszélés, akár fenyegető magatartás, akár tetlegesség által ezt meggátolni megkísérelnek vagy meggátolják, ellenük a büntető eljárás, a törvény teljes szigorával, folyamatosan fog tétetni.

Debrecen, 1923. július 7.

Rostás István sk.  
a városi előjáróság vezetője.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Vasárnap 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor csendes szentmise, fél 10 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután a rendes templomrend.

Eljegyzés. Bagi Boriskát eljegyezte Szomják Gyula.

Meteorok a városi muzeumban. Debrecen város muzeumát dr. Hadházy Zsigmond főispán érdekes ajándékkal lepte meg. Nagycsoka darab meteorit ez, vagyis levegőkő, egy hulló csillag töredéke, amely 1921. szept. 7-én a főispán hajdusámsonligeti birtokán esett le. erős zugás, sístergés között, mitől a tanyabeli egyik asszony ájulást is kapott. A meteorok három kiló és hetvenkét gramm súlyú. A lezuhlaskor nagyobb volt, de majdnem fele letört próbó darabokban. Hogy micsoda ásványrészeket tartalmaz, azt szakértői vizsgálat állapítja meg. Ugy látszik termésvás is van benne.

## Hölgyek figyelmébe

ajánlom

### Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen arciból — szepítőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

**Arbórhámlasztás**

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Birodek Adámné,**  
Batthányi-utca 5. szám.

222-1923. v. k. sz.

## Árverési hirdetés

A debreceni kir. bíróságnak Pk. II. 18306-1922. számú végzése folytán közhírré tétetik, hogy a Debreceni Népbank szövetkezet részére 1400 kor. tőke, ennek 1915. év febr. hó 1. napjától számítandó 8% kamattal és az eddig összesen 708 kor. perköltség és késedelmi díj erejéig 1922. évi okt. hó 14-én bíróságilag lefoglalt és 2800 koronára becsült székény és tükör 1923. évi július hó 14-én d. u. 3 órákor kezdetét veendő és Debrecenben, Kishegyesi út 13. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni. Debrecen, 1923. évi június hó 27.

Tihanyi Vilmos  
bírói kiküldött.

## Filmfelvétel a világháboruban járt debreceni katonákról.

József főherceg naplója filmben, álló képekben és szövegben. — Felvételek az otrantói ütközetről. — Négy előadás Debrecenben.

Folyó hó 16-án, hétfőn reggel a Hadtörténelmi levéltár osztályfőnöke Thour Zdenko főtanácsos Debrecenbe érkezik és magával hozza József főherceg tabornagy hadtörténelmi előadásának, valamint az otrantói tengeri ütközetről szóló előadás anyagát — hogy azt a debreceni közönségnek bemutassa.

A két rendkívül érdekes előadás egyszerre kerül bemutatásra, még pedig e hó 16-án, hétfőn az Apolló mozgószínházban, 17-én kedden pedig a Meteor mozgószínházban. A magyar katonák dicső haditényeiről szól József főherceg előadása, mely egy körülbelül 20 perces filmből, 63 állóképből és a hozzá tartozó magyarzó szövegből áll, mely József főherceg eredeti írása, illetve az ő harctéri naplója. Különös érdekessége ennek az előadásnak, hogy jobbjára debreceni katonák dicsőségéről szól és a képeken sok debreceni volt katonatiszt és katoná fog magára ismerni, amint rohamra haladt a csataterem, vagy a lövészárkokban visszaverte az ellenség támadását. József főherceg tudva levően annak a hadcsoporthoz volt parancsnoka, amelynek a debreceni ezredek voltak az erősségei.

Az otrantói tengeri ütközetről szóló felvétel felülmúl minden fényképezési grvurt. A dicsőséges tengeri ütközet legravurosbabb momentumai vannak megörökítve a képeken, melyeken látható Horthy kormányzó,

akkor ellentengernagy, ki az otrantói ütközetet hadihajókkal megnyerte.

Egy debreceni vonatkozású film is szerepel a műsorban. Az 1916 évben Debrecenben lefolyt katonanap filmfelvétele. Érdekes reminiscenciákat idéz fel ez a kép a háborús Debrecenből. A film Iványi Sándor színművész tulajdonában van, de a filmet a hadtörténelmi muzeum meg fogja szerezni.

Ezt az előadást minden volt katonának, a nemzeti hadsereg minden tagjának meg kell néznie, hogy a magyar katonák dicsőségének megörökített nagyszerű haditényeitől erőt merítsenek a jövőre. De nézzék meg a hősök, a világháborút végig járt katonák hozzátartozói is, hogy láthassák milyen a magyar katonák. Mindeme főszempontok mellett az is felmentendő, hogy sokan felismerhetik hozzátartozóikat az eredeti felvételeken.

Az előadás 3 óráig tart. Az előadás kezdődik délután 6 órákor, egy este 9 órákor. József főherceg előadásában a szövegezés a főherceg megbízásából maga Thour Zdenko főtanácsos fogja felolvasni.

Ajánlatos, ha különösen az Apolló mozgószínházban a helyeket az érdeklődők előre lekötik, illetve, hogy a jegyeket el-re megváltás, mert rendkívül nagy az érdeklődés a páratlan érdekességű előadások iránt.

Esküvő. Radics István és Siteri Katica ma d. u. 6 órákor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

A Baross-Szövetség mai közgyűlése. A Baross-Szövetség közgyűlése ma d. u. 11 órákor lesz megtartva a Kereskedő Társulat dísztermében — (Piac-u. 8.) Ez alkalommal városunkba érkezett Rausch Aladár kormányfőtanácsos. Központi elnök és dr. Kossalka János műegyetemi tanár, központi igazgató. A közgyűlés iránt, melyen számos aktuális közgazdasági kérdésről is lesz szó, igen nagy érdeklődés mutatkozik kereskedői és iparos körökben.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A következő eljegyzéseket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalban: Pánczél Emil ref. adóügyi jegyző Horvay Izabellával ref., Juhász András ref. vasöntősegéd Tömösvári Juliánával ref., Pelyvás Lajos ref. tanító Temesvári Jolánával ref., Ferencsik József g. kath. szigetű Vass Ilonával r. kath., Zuna Lajos ref. vámőr Csonka Eszterrel ref., Steuer József izr. kereskedő Liebermann Annával izr., Auspiz Gyula izr. banktisztviselő Neuvirrh Gizellával izr., Staumel Ferenc r. kath. lakatossegéd Szatmári Margittal ref. és Huszti István ref. földműves Luczi Máriával ref.

Négy fogásból álló elsőrendű menü-ehéd 690 kor. Albert Belvárosi Éttermében.

Ma, vasárnapi ebéd-menü:

Husleves, májgaluskával.  
Idei új savanyukáposzta, főzelék.  
Sertés-sült.  
Meggyes-lepeny.  
Nagy választékban kész és frissen sülték. Szolid olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás! Abonensek felvételnek.

Nikkel, réz és lakkozott :-:

Lószerszámveretek,

Tömör és préselt

Butorveretek.

Épületvasalások legutányosabban, 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Vasárnapi Istentiszteletek a gör. kath. templomban. Reggel 8 órákor reggeli istentisztelet, fél 9 órákor olvasott szentmise, fél 10 órákor nagy szentmise, szentbeszéd, délután 3 órákor vespernye, 4 órákor rózsafüzér ajtatosság.

Letört bimbó. Mely fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtlenül, imádott, egyetlen gyermekünk, unokám, keresztgyermekem: **Vilmuskánk**, két heti betegség után, életének hajnalán, 3-ik évében, f. hó 6-án, pénteken fél 12 órákor az anyagokhoz elköltözött. Imádott gyermekünket f. hó 8. napján, vasárnap délután 3 órákor, Jókai-utca 52. szám alatti házuknál tartandó gyászszertartás után a Hatvan-utcai temetőben helyeztük öröknyugalomra. Debrecen 1923. július hó 7. Viszontlátásig imádozt, drága kis Babánk. Bánatos szülei: Kovács János és neje Link Vilma. Nagyapa Link Bertalan lányával Margittal. Nagybácsi: Kovács László, László, Margit, Magda gyermekeivel. Nagynéni: Baditz Lászlóné szül. Kovács Margit.

Tegnap halottak. A következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalban: Belányi Gabriella r. kath. 27 éves, öz. Kovács Sándorné ref. 46 éves, Nagy Magdolna r. kath. 12 éves, Fodor Zsuzsanna ref. 2 hónapos, öz. Kovács Istvánné ref. 78 éves, Rácz András ref. 61 éves, Lenthly Imre ref. 7 hónapos, Szabó Katalin ref. 5 napos, Simon Péterné ref. 29 éves, Fehér Ferencné 63 éves, Kovács Béla ref. 7 hónapos, Szombathly Gyula ref. 46 éves, Kovács Vilma ref. 2 éves, öz. Harangi Jánosné ref. 68 éves.

Okvetlenül vegye meg a Villám még mindig a legolcsóbb élelmap vasárnapi számát.

Ne felejtse el megvenni a Villám mai, vasárnapi számát.

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű ur- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati sapkákra

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 502.

## Milyen időnk lesz?

Meteorológiai Intézet jelentése.

Hazánkban több helyen volt zivataros eső. Budapestén 23 mm. A hőmérséklet általában emelkedett.

Időprognózis: Meleg idő várható helyenként zivataros esővel.

## A debreceni Kékek Klubja.

Közygűlés a városházán.

Debrecen, július 7.

A debreceni Kékek Klubja ma délután tartotta évi rendes közgyűlést a városháza kis tanácstermében. Dr. Tóth Emil elnök megnyitja után a szokásos adminisztratív ügyeket intézte el a közgyűlés, amely után megválasztotta a jövő évre a tisztkart.

A Club jövő évi elnöke újból dr. Tóth Emil lett. Hasonlóképpen megtartották állásukat a többi tisztviselek is.

A közgyűlést este 9 órákor a Lövöldében vacsora követte, amelyen az ünnepi beszédet a Rákóczi seríggel a kezében dr. Tóth Emil mondta.

Nemesfémjelentés. 1 koronás 1150, 2 koronás 2500, forintos 3000, 5 koronás 5750, 10 koronás 31.000, 20 koronás 62.000, Ducatarany 34 fél.

Szeker elé fogott állakinzó. New-yorkból jelentik: Max Lrner Oroszországból származott át Amerikába s itt fuvarozással kereste a kenyerét. Kis szekeret meg egy apró öreg lovat szerzett, azzal járta a várost. A napokban a járókelők nagy mebotránkozására annyira megtehelte szekere, hogy a kis kis ló nem bírta azt vonatni s utközben összeesett. Az utca népe nagy felháborodásban kifogta a hámból az agyongyórtó állatot, befogták helyette a tulajdonost brachiummal kényserítették, hogy tovább vonszolja a szekeret. Végre a rendőr került elő, aki látva a komikus helyzetet, szótavarta a tömeget, míg a lóváltat embert bekísérte a rendőrségre.

**OCSKA**

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb áráért veszek. Kovácsok-nak használhatóbb.

**Steiner**

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

## Hirdetmény.

Felhívtnak mindazon munkaadók, kik az „Általános bejelentő lapokat a kézbesítők útján nem kapták kézhez, hogy azt pénztárunknál a hivatalos órák alatt okvetlenül szerezzék be.

Általában felhívjuk az összes munkaadókat, hogy általános bejelentési kötelezettségüknek még ez ideig elteget nem tettek, hogy annak f. hó 12-ig annál is inkább tegyenek eleget, mert ellenségetben hivatalból lesznek azok a késedelmes munkaadók költségére beszerelve.

Szabó Elek sk. Kurián Gyula sk. miniszter biztós. igazgató.

## Ne mulassza el

vas- és rézbutor, ugyszintén sodronyágybetét szükségletét folyó hó 16-ig beszerezni, mely ideig még nem emelt gyári árában közvetlen a gyárban is

Jspotály-u'ca, Telefon 6-46

eladásra kerülnek.

## Minden héten emelik a fa árát.

### Hivatalos faárak.

Debrecen sz. kir. város. Faarmegállapító bizottsága a következő tájékoztató árakat állapítja meg:

Külföldről behozott inport hasáb tűzifa ára:

a) 10.000 kg-ként vagononként ab vasúti állomás 375.000 kor.

b) 10.000 kg-ként vagononként ab fatelepi visztoneladónak 400,00 kor.

c) Mázsánként, aprítatlan állapotban, ab fatelepi 4500 kor.

d) Mázsánként, ab fatelepi, aprított állapotban 5000 kor.

e) Kétként, aprított állapotban, Fiskecskőnél 59 kor.

Zöld, s. k.

a faarmegállapító bizottság elnöke

## Kabaré a Nagyerdőn

Estéltő-reggeli.

A nagyerdei vendéglő udvarán hármaskabarét rendez július 14-én a magyarországi újságíró egyesület debreceni csoportja. A multság érdekessége, hogy a jelzett napon három kabaré lesz.

Az első este 8 órakor, a második éjjel 11 órakor és a harmadik éjjel 2 órakor.

A három kabarén a tisztviselő zenekar játszik, lesz vers, hegedű szóló, Sötét Balázs búvészkedik. Szathmáry Zoltán anekdotákat olvas fel, Iványi Kuplákát ad elő, tánc, egy felvonásos bohózat, Kovács Terus és Markovits táncolnak. Timár Ilka, Voith Ilonka énekelnek, Unger Pista, Kardoss Géza szintén tevékeny részt vesznek, Pálffy József, Benyovszky, Maizner konferálnak.

Hogy a szórakozás teljes legyen, lesz szépségverseny, tréfas sorsolás, konfetti esete, szerpentin ütközet és

# TÜZIFA

állandóan kapható  
házhoz szállítva

## Dömök Jenő

fakereskedőnél

**Veres-utca 22. szám.**

Telefon szám: 7-08.

## Ház árverés.

Néhány év. Éles Józsefné hagyatékát képező József kir. herceg-utca 50. sz. a. háza f. hó 12-én d. e. 9 órakor a kir. Járásbírósnál földszint 14. sz. a. ajtó bírói árverésen eladatik.

Előzetes felvilágosítás dr. Rásó Sándor ügyvéd irodájában nyerhető Batthyány-utca 8. sz. a., a részletes feltételek pedig a debreceni kir. járásbírósek telekkönyvi hatóságánál tekinthetők meg.

**Potom árért megkapható  
kis családi ház!**

A Csapókeret melletti GERÉBY-telepen:  
**Jrén-utca 18. számú ház!**

2 szoba, konyha, fiatal gyümölcsfák, konyhakert, 300 négyzetű telek. Cseréppel fedett, jókarban tartott épület!

**Egy hét alatt át lesz adva a vevőnek az egész ház beköltözhetőre.** A konyhakert is rögtön, mielőst a termények fő lesznek szedve!

Stukaturós padlós szoba!

Most bérli lakik benne, de azt a ház tulajdonos elhelyezi másik háznál!

**Ára 2 és fél millió korona!**

A ház felett a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, a vétel a Veres-utca 9. sz. szám alatt irodában köthető meg!

## Házasságok. Az elmúlt héten a következő házasságok kötődtek a helybeli anyakönyvi hivatalban:

Borbély Lajos ref. Virág Erzsébettel r. kath., Möriz István ref. Fogel Ilhával ref., Illés Antal g. kath. Csatári Szűcs Etelkával ref., Varga József ref. Pethő Amáliával ref., Radics István ref. Siteri Katalinnal ref., Erdei János ref. Szabó Rózával ref., Kiss István ref. Tóth Juliánával ref., Sipos József ref. Márton Zsuzsánnával ref., Mehmed Seifeddin Ismail Fazil Zádé Izlám Erdős Klárával izr., Szász Géza ref. Szabó Margittal r. kath., Rohlicsek István r. kath. Tizedes Rozáliával ref., Trássy András r. kath. Jancsó Etellel ref., Husz Odón r. kath. Papp Arankával r. kath. Szabó Imre ref. Szabó Ilonával ref., Weisz József izr. Grossmann Lenkével izr., Takács István ref. Szabó Erzsébettel ref., Szibere Lajos r. kath. Sz. Szabó Rózával ref., Katona Imre ref. Karász Juliánával ref., Lajos János r. kath. Forák Margittal r. kath., Székely József ref. Iváncsu Annával g. kath., Murgu Péter g. kel. Vetési Erzsébettel ref., Koronai Gyergely ref. Bocska Zsuzsánnával ref., Simonyi József r. kath. Árvay Imával ref., Szekeres István ref. Bajdó Máriával ref., Nagy Sándor ref. Horváth Rózával ref. és Sarkadi Sándor ref. Szondi Máriával ref.

**Pilóta, ki utköben elveszi u'asát.** Brüsszelből jelentik: A brüsszeli most folyó repülőversenyen épp olyan meglevő, mint amilyen tragikus incidens történt a napokban. Az egyik versenyző tiszt pilóta, Denerlon hűnagya, mikor az ezei repülőterre visszatért, nagy meglepetéssel konstata, hogy utasát, Dubois mechanikus utköben elvesztette. A pilóta azt hiszi, hogy a dinanti völgy felett heves légvívnybe jutva történt a szerencsétlenség és a mechanikus itt eshetett ki a gépből. Nyomozás indult meg, hogy a szerencsétlenül járt mechanikus holttestét megtalálják.

**Szerelmes párok gyilkosa.** Newyorki lapokban olvassuk: A Tennessee állambeli Memphis városát egy idő óta valóságos rettegésben tartja egy mániákus ember, ki rövidebb idő leforgása alatt már a hatodik gyilkosságot követi el, mindegyiket hasonló körülmények között. Ölekező vagy csupán karöltve sétáló szerelmes párok látása ugyanis annyira elviselhetetlen e szerencsétlen embernek, hogy minden ilyen útjába kerül szerelmes párt kiirt. Többnyire autóban ül és gyanútlan szerelmes párokkal végez ez az ember, ki látos rejtékhelyéből revolverlövéssekkel teríti le áldozatait. A pszichológusok azt mondják, hogy a szerelmeseknek ezt az ádáz ellenségét valószínűleg olyan fájdalmas szerelmi csalódás érte valamikor, hogy ez teljesen felhorította lelki egyensúlyát. Ezt a föltevését megerősíti az is, hogy a férfiak, kiket megöl, mind egyszerű revolverlövészekkel halnak meg és csak azután kerül sor a nőkre, kiket a gyilkosság előtt még alaposan meggyötör, sőt nem ritkán megbestelen a gyilkos. Az áldozatoknál talált ürteket azonban ott hagyja és így bizonyos, hogy a tettes csak megbambolt agyu ember és nem rablógylkos lehet.

**Ne felejtse el megvenni a Villám mai, vasárnapi számát.**

**Népesedés.** Az elmúlt héten születet 27 fiu, 23 leány, összesen 50 gyermek. Ez idő alatt elhaltak 47-en, a város lakossága eszerint természetes uton 3-al növekedett.

**Kedvező alkalom.** Üzlet átalakítása előtt az árurakár apasztása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltők, szörme, szilskín kabátokat, téli welour kabátot, szörmezett welour kabátot, koverkó kabátot, gyermek köpenyegyet, grenadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a **Rózsa Áruházban.**

## Eladó

Hajduhadházon a 410. sz. igen forgalmas helyen levő régi ismert üzlet helyiséggel.

## A korona 6!

**Zürichi zárlat:** Berlin, 28. Holland 231, Newyork 587 fél, London 2682, Páris 3385, Milano 2470, Prága 1750, Budapest 6 fél, Belgrad 605, Bukarest 285, Varsó 50, Bécs 82 önyolcad, Szófia 590.

**Terménytőz de zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd, a forgalom igen csekély. Az árak újabb 1500 koronával emelkedtek.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavidéki 45500-750, egyéb 45000-250, 78 kilós tiszavidéki 46000-500, egyéb 45500-460000, rozs 32-33000, zab 41500-42500, tengeri 34-35000, repce 80-82600, korma 20-21000.

**Devizaközpont hivatalos ártolyamai** Napoleon pénz 29000, Angol font 39430-40650, Francia frank 505-25, Márka 550-630, Lei 42 fél és 46 fél, Belgrad dinár 89-93, Amsterdam dán korona 1497-557, Kirisztíliaa norvég korona 1395-455, London 39410-40610, Berlin 300-80, Olaszország lira 304-84, Páris 500-520, Prága szokol 262-74, Stockholm svéd korona 2283-383, svájci frank 1480-540, Bécs osztrák korona 1220-320, Szófia leva 87-91, Newyork dollár 8635-935, Varsó lengyel marka 740-820, Brüsszel belga frank 408-28, Zürich 1480-540.

**A homokkerti multság.** A homokkerti templom alapjára vasárnap rendezendő multság iránt általános érdeklődés mutatkozik nemcsak a kert, de a belvárosi lakosság körében is. Legjobb oka ennek a nemes cél, de ezenkívül még az is, hogy a multság élen álló ref. Olvasó Egylet megerősödött és korántlan italmérésében kitünő debreceni és olesó bort meenek. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálással. A rendezőse.

**Letört hímő.** Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetlen drága kis leányunk, testvérünk, unokánk és kedves kis rokonunk: **Magduska**, folyó hó 6-án, délután fél 4 órakor, ifju életének 12-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 8-án, délután 5 órakor fogjuk a Szent Anna temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása után, az ugyanott levő sírhelyen nyugalomra helyezni. Az engedszelő szentmise áldozat folyó hó 12-én, reggel 8 órakor fog az egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Mélyen sujtott szülei: Nagy József és neje Mező Zsuzsánna. Testvérel: Józsi, Anna, Bözsi, Feri, Margit és Béla. Nagyapa: Roóz Márton, Kere ztszüel Hubert József és neje. Nagybátyja és néneje: Nagy Borbála férjével Marits Bélával, özv. Szabó Gáborné gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2., Városháza.

**A magyar állami altisztek orsz. nyugdíjpótlók csoportja** 1923. év június hó 9-én ismerkedési estélyt tartott. Ez alkalommal az özvegyek és árvák javára alább megjelölt kártársak adakoztak: Sete 150, Komlósi 150, Kristóf 100, Csuhai 300, N. N. 500, Csiki J. 1000, N. N. 300, N. N. 400, Tury S. 500, Flezsár S. 400, Papp Zs. 200, Loós M. 500, Kardos S. 200, Danczinger L. 500, Kuklis 100, Postás dalkör 200, Diószeghy I. 400, Szabó L. 100, Békessy L. 400, Szutor K. 500, N. N. 200, Hegyi M. 200, Lakatos A. 200, Szabó L. 100, Horváth T. 200, Vigh I. 500, Gál J. 200, Bukovits I. 200, Csi-szár B. 100, Tóthné 100, Szabó L. 100, Timár S. 500, Varga S. 500, Kopianik I. 300, Múle L. 500, N. N. 300, Dina I. 500, Jászai 200, Ozsgyán S. 200, Peavera 500, Kristófné 100, Madarász J. 200, Horváth 200, N. N. 1000, Ring Jenő 1040. Halás köszönetet mond az árvák nevében Illisz Mihály csoport elnök.

## Veszek

régli bélyegeket és levelezéseket ma és holnap Arany Bika szálloda 233. szoba.

Posta küldemények Löwinger Budapest, II., Margit körut 12. szám. 0000

## Színház.

**Vasárnap délután:** Kék mazur.  
**Vasárnap este:** Szép Heléna.  
**Hétfőn:** Szerencsetánc.  
**Kedden:** Hollandi menyecske.  
**Szerdán:** János vitéz.  
**Csütörtökön:** János vitéz.  
**Pénteken:** János vitéz.  
**Szombaton:** János vitéz.  
**Vasárnap délután:** Szép Heléna.  
**Vasárnap este:** János vitéz.  
**Hétfőn:** (Utolsó előadás) A karass-mélyzet jutalomjátéka.

**Ma délután Kék mazur.** Lehar operettet adják, a felújítás összes kiváló szereplőivel. A női főszerepeket Timár Ilka és Kovács Terus adják.

**Szép Heléna ma este szerepel műsoron,** Timár Ilka, Voith Ilonka (Páris) és Kovács Terus felléptével.

**Ha kacagni akar,** okvetlenül nézze meg a Szerencsetánc holnapi utolsó előadását!

**Szerdán János vitéz** daljáték rep-rize, Timár Ilka (Iluska) vendégfelléptével! A címszerepben Kovács Terus fogja csillogtatni ragyogó talentumát. A francia király kisasszonyt Voith Ilonka, a boszorkányt Halassi-né játszik. Jegyelővét!

**Hétfőn és kedden** tisztvisel-est lesz. **A szezon két slágeroperettje** A szerencsetánc és a Hollandi menyecske kerül színre. Az idei szezonban ez lesz az utolsó tisztviselő-est.

**Egy zölyye ára: 7 tojás.** Csak a minap adták hirt alól, hogy a szolnoki színházban természetben röjják le a színházbalépés díját s ellenértékül tojást adnak. Mos hasonló természetű hírt kapunk Esztergomból, ahol ugyan nem naturalikban röjják le egyelőre a belépő díjat, hanem plakát figyelmezteti a színházba járó közönséget arra, hogy mennyire olesó ma Esztergomban a műélvezet. „A holdog békében — így mondja a felhívás — hét tojás árán legfeljebb a harmadik emeleti karzatról nézhették a színelőadásokat, most azonban hét tojás árából elsőrendű zölylén ülhetünk...”

**A színiévad vége.** A Csokonai színház kapui egy hét múlva bezárulnak. Vége a színiévadnak. Tizenötödikén lesz az utolsó előadás, amikor is János Vitéz daljáték kerül színre Timár Ilával és Kovács Terussal. Hat hétig szünet lesz. Ezen idő alatt alaposan át takarítják a színházat, a színeszek pedig pihenni fognak. Augusztus hó 28-ára újra összegyűl a társulat, a régi és az új tagok s megkezdik az új szezon.

**Páncéltörő banditák,** bűnügy. 10 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

**Meteor mozgóban** vasárnap Poklok világa amerikai világsláger jegyelővétel szombattól. Stomlei Afrikában. **Héligyek** arcáról szelpt. májfoltot, hajszálakat elávoit végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készímenyű szelpt. kenőcs kapható „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

**Ne felejtse el megvenni a Villám mai, vasárnapi számát.**

## Elcserélném

földdel legjobb karban levő oséplőgarnitúrámat, jó csépléssel, gép már üzembe, megtekinthető Tóócóskert, Szondi-utca 6. szám.

## Nem fáj a foga, ha Nem hull a haja, ha Nem hull a fantom sampont

(55 kor.) használ. Egyedüli elárusító: **KOSSUTH ILLATSZERTÁR** Plac-utca 10. (Bikával szemben.)

## Mig a gazda virágot szed.

Feleségét addig agyon nyomta a szekér.

Borzalmas szerencsétlenség történt a sámsoni országúton. Az Unger Leider Gábor debreceni malmából két nagy rozsszal rakott szekér indult Hajdusámsonba. Az egyik szekeret Oláh Ferenc hajtotta. A várostól nem messze Oláh Ferenc lezuhant a szekérről és az utszéli pázsiton virágokat szedett csokorba. A felesége a szekeren maradt a zsákok tetején és hajtotta a lovakat.

Egy zökkenőnél megcsuszta a zsákok és Oláh Ferencné egy rozsszal telt zsákkal együtt lezuhant az útra. Olyan szerencsétlenül esett, hogy a szekér alá került és a megra-

kott súlyos szekér széles kerekei átmentek a gyomrán és csipőnél valóssággal szétlapították.

Sikoltozásra figyelmesek lettek a többiek, de már nem segíthettek rajta. Az iszonyuan összeroncolt asszony meghalt a sérülésekből.

A belső részeit valóssággal összeréselték az ötven mázsás szekér kerekei. A megindult nyomozás folyamán bebizonyosodott, hogy véletlen szerencsétlenség okozta Oláh Ferencné halálát s nem terhel senkit sem a felelőség. A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Hogyan mozdítják elő a bor értékesítését.

Az új bortörvény fontosabb rendelkezései.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a nemzetgyűlés ülésén benyújtotta a bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tiltásáról szóló törvényjavaslatát.

Az indoklás szerint a javaslatot az tette szükségessé, hogy a trianoni békeszerződés folytán a bor értékesítése terén egész új helyzet állt elő. Megszűntek a közös vámterület védovám intézkedései, az utóállamok nem engedik meg a magyar bor bevitelét, viszont a belföldi piac bortermelésünknek mindössze csak 50 százalékat tudja felvenni. A bor értékesítését a most fennálló törvény rendelkezései is megnehezíti. Ezért az új bortörvény olyan rendelkezéseket tartalmaz, amelyek a bor értékesítését a lehető legjobban előmozdítják. A javaslat pontosan meghatározza, hogy a szőlő és a must okszerű feldolgozása, vagy a bor és a must szakszerű kezelésére szükséges eljárások, illetve a hibás bor vagy must helyreállítására irányuló eljárások folyamán, mely anyagok alkalmazását engedély meg és melyeknek a használatát tiltja el. A javaslat megszabja azokat a kellekét, melyekkel a bor, a must a csemegebor, az aszúbor, a pezsgő, a habzóbor stb. neve alatt forgalomba hozott italoknak rendelkezniük kell. A forgalombahozatal tekintetében úgy rendelkezik a javaslat, hogy a bort és a mustot csupán alkalmas helyre vagy a termelő pincéjére utaló elnevezéssel szabad forgalomba hozni.

A törvényjavaslat tiltja azoknak az anyagoknak borkezelés céljából való forgalombahozatalát is, melyeknek a borkezelés terén való használatát megtiltotta.

A kereskedők, a vendéglősök, a kimerők stb. kötelesek a helyiségükben levő italoknak tartályukon származásukat, fajtájukat és

minőségüket feltüntetni megjelöléssel ellátni.

Hasonlóképpen tartoznak megjelölni hibás vagy beteg boraikat is.

Külön rendelkezéseket tartalmaz, a javaslat a tokaj-hegyaljai borokról, a csemegeborokról, az aszúról, a habzóborról és gyógyborokról, valamint a pezsgőről, a borpárlatról, a borseprőről, a törkölyről, a gyümölcsborról és a borhoz hasonló egyéb italokról. Részletesen felsorolja a javaslat azokat a büntető rendelkezéseket, a melyeket a törvény ellen elkövetett kihágások esetén alkalmaznak és végül részletesen rendelkezik a törvény végrehajtásának ellenőrzéséről is.

A törvényjavaslat a földművelésügyi miniszter által rendeltetett megállapított napon lép életbe és életbelépésével hatályát veszti a most érvényben levő 1918-ik évi törvényekik.

## Terménykiállítás a debreceni Árpád-telepen.

Ju'alom díjakkal.

A Közhasznú Munkáskert Egyesülete a megkezdett látogatások sorát a folyó hó 8-án (vasárnap) délután 4 órakor az „Árpád” telepen folytatja.

Ez a látogatás, amely a bérlok tevékenységét van hivatva ellenőrizni, a most említett alkalommal különös jelentőséget nyer az által, hogy az egyesület az Árpád telepen „terménykiállítást” is rendez s azt díjkiosztással köti egybe.

Az egyesület vezetősége erre a kiállításra úgy bérlok tagjait, mint az érdeklődő nagyközönséget tisztelettel meghívja, a bérlokot egyszerűsített ezuttal is felkéri, hogy terményproduktaikat kiállítás céljából legkésőbb vasárnap délig az Árpád telep kertészéhez juttassák el.

Az elnökség.

## Arlejtési hirdetmény.

A ref. egyház ispotályi vegyes bizottsága arlejtést hirdet az ispotályban ápoló 32 személy elhalmozására. A zárt, írásbeli ajánlatok 1923. július hó 11. napján, déli 12 óráig adhatók be az ispotályi ref. lelkészi hivatalnál. Bónatpénzül 20.000 korona teendő le. Az arlejtési feltételek fenti lelkészi hivatalban tudhatók meg.

Az ispotályi vegyes bizottság.



a Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 32. sz. szőlő!

A Gaál Jánosné-téle kuncsorhai 32 holdas birtok!

A Zápolya-utca 19. számú ház!

Homokkerti, Óvoda-utca 5. számú ház!

Hevessy Mihály-féle 2 darab Katz-telepi házhely!

Ótmalom-utca 5. számú ház!

Király Ferenc-utca (Csapókert mellett) Geréb-telepi 42-44. sz. házhelyek!

Testáker, Poroszlay-ut 43. sz. nyaraló!

A vértési 28 holdas birtok!

Ezen ingatlanok után tehát már ne tessenek érdeklődni!

Nagyon természetes, hogy mindezeket az ingatlanokat a 24 ik esztendője fennálló **agy Lajos országos ingatlanforgalmi vállalat adta el!**

Eladási megbízások felvételnek állandóan, egész nap, reggel 8 órától este 6 óráig a VERES-UTCA 9. SZ. ALATTI IRODÁBAN!

## Veszünk:

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

**SPITZER és FEKETE**

Budapest, IX. Lónyay-utca 36.

Telefon: József 72-80.

Sürgönycim: Spitzék Budapest.

## Levelezés

Józanéletű 30 éves önálló jobb iparos óhajtt megismerkedni házasság céljából jobb családból való vagyonos leánnyal vagy fiatal özvegyvel, csak teljes címmel ellátott levelekre válaszolok. Levelet a kiadóba kérem „Vé-nusz 37.” jellegére. 4173

Intelligens 33 éves fiatal ember házasság céljából megismerkedne oly hozzá illő leánnyal vagy fiatal özvegyvel, hol jövőjét biztosíthatná. Teljes című leveleket „Vidéki nyugdíjas” jellegére a kiadóba. 4161

## Ajánlat

Látóképű 8 hold fekete föld kiadó. Értekezhetni Burgondia 3. 4177

Egy szobás, konyhás lakásért, esetleg albérletben, terményt fizetek Simon, tanító, Vigked-vü Mihály 5. 4185

Férjhez menne jó iparos családból tisztességes 25 éves asszony hozzáillő jobb férjhez, lakása van. — Levelet „Barna asszony” jellegére a kiadóba kérek. — 4286

Lakása értékesítése céljából forduljon bizalommal Hock Lakásértékesítő irodájához — Szent Anna utca 4. Telefon 14-76. 4299

## Eladó ingatlanok

**Földbirtokok: Hajdumegyében:**  
Vámospercsi úton 6 kat. hold 300 négyszögöl, Bánkon 26 kat. hold tanyával. Ondódon 7 kat. hold, Vágóhídi végállomás mellett 6800 négyszögöl tanyával, sertés hizaldával. Széchenyi-úton 5 m. hold 3 szoba, is tállóval. Fancsikán 40 m. hold tanyával. Debrecenről 10 km-re, szekér-ut mellett 50 kat. hold. Széchenyi-ut mellett 1600 négyszögöl, 3 szoba, istálló, hizaldával. Szabolcs megyében 69. m hold búzatermő fekete homok talaj tanyával. Szolnok megyében 42, 53, 92 és 120 m. hold tanyával. Borsod megyében 1000 m. hold elsőrendű szántó szeszgyárral, gazdasági épületekkel, élő és holt felszereléssel. Csongrád megyében 1000 m. hold elsőrendű szántó, gazdasági épületekkel, élő és holt felszereléssel. Veszprém megyében 3300 m. hold szeszgyárral, épületekkel, élő és holt felszereléssel. Veszprém és Fehér megyében 3500 m. hold gazdasági épületekkel.

**Úres telek:** Széchenyi úton építkezésre alkalmas 2600 négyszögöl.

**Házak:** Beköltözhető 2-4 szobával, Pesti, József kir. herceg, Darabos, Király, Csokonai, Garai, Eötvös, Teleki, Csapó, Simonffy utcán és Debrecen város más részein. — Nyomtató utcán értékes telkű, Eötvös utcán modern 4 szobás ház. Timár utcában timár iparosnak alkalmas ház, Hajduszoboszlón beköltözhető 4 szobás modern ház.

**Villák:** Tisztviselő-telepen, Sesta, Vén és Tócskörtben beköltözhető 3-6 szobás lakással.

**Szőlők:** Sestakörtben 152, 152, 1610 és 1630 négyszögöl, Homokkörtben 2000 négyszögöl, Köntöskörtben 1000 és 1300 □-ól, Apafáján 2 k. h., Kossuth-körtben 1 kat. hold, Martin-kán 2 nyilas, Ezen szőlőkben 1 szobás lakás, esetleg borház van. Bocskay kertben 2 kat. hold, 2 szobás lakással és 3 kat. hold elsőrendű termő szőlő, 3 szoba, fürdőszoba, veranda, pincéből álló lakással és vízvezetékekkel.

Bővebbet:

**Hock József,**  
vármegyei t. főjegyző Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz.  
Telefon: 14-76.

## Budapest 3500 korona a zsir.

Az olcsó zsir 3500 koronás áron kezdik árusítani. A forgalomban hozatalnak máris érezhető a hatása a piacon.

## Nyíltér.

FIATAL IRODISTA (NŐ)

1-2 évi gyakorlattal, csakis jó számoló és gyakorlott gépiró elsőrangú vállalatnál azonnali belépésre kerestek. Ajánlatok: „Német nyelvtudás előnyben” jellegére a kiadóhivatalba kértetnek.

Saját szövetségéből öltöny 60.000, — kosztul 199.000.

Tegdes János,

Péterfia 42. sz.

\*E rovatban közzétettéket nem vállal felelősséget a szerk.

## Golyós csap-ágyakat javítok

és raktáron tartok. SPIRAI SANDOR  
Budapest, VI. Sziv-utca 71. sz.

## Kifáradtam!

Nyugalomba akarok vonulni!

ezért átadom vagy végleg, vagy társnak, az ország egyik legbevezetettebb, óriási összeköttetésekkel rendelkező, 24 év óta fennálló, egyedüli tulajdonomat képező „NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalatot”.

Található vagyok délelőtt 8-12 óráig Veres-utca 9. szám alatti irodámban, délután pedig 12-2-ig, vagy 5 és 6 óra között Meszera-utca 26., Maróthy György utca 27., Golya-utca 1. számú házamban építkezésénél.

Csak komoly, rendezett anyagi viszonyok között, feltétl n tékezős egyén keressen föl — személyesen!

**Paplanvarrodában** készülnék a legmodernebb paplanok. Pehelylyel, gyapjával, vattával ötvözve. Telefon 14-23 Debreczeni Lajos, Kosuth 17. 4300

**Megánkutató iroda** Irodatulajdonos Hock vármegyei t. főjegyző Szent Anna utca 4. Telefon 14-76. 4298

**Elegáns két szobás** souterainnal főfőnök levő irodámat lakásért elcserélem. Cim a kiadóban. 4296

**Gyönyörű hárfá** pedálos zongora bérbeadó. Cim a kiadóban. 4297

**Butorozott szoba,** villanyvilágítással, esetleg konyahasználattal kiadó. Cim a kiadóban. 4307

**Különbejárati** utcai butorozott szoba központi kiadó. Magos utca 15. 4226

**Nadszék és fotelek** máddal való befoglalás elvállalok. Szikszai — Erzsébet ut 97. 4276

**Munkások felvételnek** tanoncokat magas fizetéssel fényező iparra szerződött Vasbutorgyár. 4278

**Elcserélem** egy szoba konyhás lakásom Nevl utca 95. szám. 4274

**Nő és gyermek** ruhát jutányosan varrok Cim a kiadóban. 4272

**Harminc** éves asszony ajánlkozik gazdasszony nak tanýára vagy vidékre mindenféle gazdaságban, majorságban jártas. Ertekezni Honvédtemető utca 3. Csizsekert. 4273

**Szoba,** konyhás lakás butorral átadó — Cim a kiadóban. 4306

**80 ezer koronát** fizetek annak ki egy szoba konyhát nekem kiadó egy évre. Ertekezni lehet Péczeli utca 3. sz. alatt. Eötvös utca közleiben. 4305

**Irodákisasszony** szerény igényű kezdő — azonnali belépésre jelentkeznek dr. Jankovits ügyvédnél. Király utca 4. II. délután 3 órákor. 4270

**Teljes ellátásra** vállalkozó iskolai tanulókat. Német társalgás. Egész séges lakás. Darabos utca 7. kollégium mellett. 4234

**Beköltözhető** villa nagyterdei villanyosnál. Kanapái piszoc. Kiadó. Árpá. rozs eladó. Csapó utca 19. 4232

**Százhatvanhárom** k. hold területű kitért szántóföld hasznosbérbe adandó. Feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd. 4242

**Stiblést** vállalok — pénzért vagy élelmszeréért. Erzsébet u. 59. 4287

**Kosztosokat** jó és olcsó házi kosztára azonnal elfogadok. Bethlen utca 27. 4285

**Urileány** elmenne vidékre ház kisasszony-nak vagy gyermek mellé mint családtag. Levélét „Apehida” jellegére kérek. 4248

**Diktulizás** Gyulay evangélikusban 8-án délutáni órákban. K. Tóth utca 15. 5254

**Két egymásba nyíló** szobát cserélek szoba, konyha, spájzért. Széchenyi 50. Kovácsné. — 4213

**Gyermektelen házaspár** egy hat hónapos suldót vagy annak értékét adja szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 4258

**Üzlethelyiség** azonnal is kiadó. Cim a kiadóban. 4262

**Egy szoba, konyha lakás átengedéseért** — százezer koronát fizetek. Vaalszt kiadóba „Közpénzzel fibetek” jellegére. 4267

**Egy udvari butorozott** szoba kiadó. Pacsirta utca 11. 4264

**Terménybért** fizetek egy, esetleg két szoba konyhás lakásért télére. Cim Rákóczi u. 19. 4054

**45 éves** asszony, mérnök özvegye, keresztény házvezetőnőnek ajánlkozik, jól főz és minden házi teendőt elvégez. Cim a kiadóban. 4036

**Iparosok és kereskedők,** kik kertészekből belvárosba szeretnének lakni jönni, elcserélhetik modern 2 szoba, — konyhás lakásukat belvárosi lakással. — Cim a kiadóban. 4235

**Kiadó** egy szoba, — konyha, spájz, veranda butorral buzavaltában Cim a kiadóban. 4237

**Allandóan** jókarabn tartom házát kömüves ki egy szoba, konyhát ad. Ujkert, Jerikó utca 59. szám. 4230

**Házvezetőnőnek** vagy anyahelyettesnek minden középkorú urinő — háztartáson kívül külgazdaságban is jártas, gazdasági vagy vidékre. Cim a kiadóhivatalban. 4152

**Nyugdíjas,** állami altiszt bármilyen állást elfogad. Cim a kiadóban. 4143

**Ékszerbevaló** Csapó utca 12. Arany, ezüst, briliáns és hamis fogbevaltás. 4170

**Vízvezeték,** csatormázást és központi fűtés szerelését szakemberként készíti Szenes. Arany János-u. 27. Ugyaott tanuló elvételnek fizetéssel. 4183

**Egy műhely helyiség** kiadó. Darabos 31. 4133

**150-250 darab** juhot kiadó felébe, esetleg számadónak elmennek. Bodnár András Ujfehértó, Gondörkut utca. 4114

**Elektromos gépek,** villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz. elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen. Széchenyi u. 55. Telefon 168. 4113

**Bor hamisítatlan** saját termelés, zamatos literenként kapható — Sestakert, Poroszlai ut 53. Merklinél. 4103

**Napraforgó** olajat legmagasabb árban vásárolok. Klein. Arany János-utca 10. 4132

**Virágcserep** kicsiben és nagyban kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 4148

**Korlátlan** italmérést joggal társulok olyan egyénnel, kinek alkalmas korcsma helyisége és berendezése van. Ajánlatok Csapó utca 37. rófiúsülethe kérem átadni. 4234

**Csépőgép** kezelését díjazás nélkül vállalja „Gepész 88” a kiadóban 4009

**Kvartély kapható** Faiskola utca 7. szám, Tócsokert. 4225

**Utcai szép tiszta** butorozott szoba kiadó. Salétrom utca 23. 4198

**Középszkolai** tanulók műgyegetemi hallgatók egyetemi hallgató. — Ajánlatok „Siker” jellegére a kiadóba. 4116

**Nagy vízmentes** ponyvát kölcsönbe adok cséplés és hordás időre Ertekezni Simonffy utca 42. 4118

**Kiadó két butorozott** szoba természetbeni fizetéssel. Cim a kiadóban. 34

**Ki cserélné el** bérelt lakását, házmesteri szoba, konyha, speizos föld szintes lakással. Cim a kiadóban. 4223

**Azon ház tulajdonos,** ki egy szoba, konyhához juttat, míg nála lakom állandóan ellátom ingyen elsőosztályu szobá munkával az egész családját. Eötvös utca 108. ajtó 5. 4222

**Különbejárati** butorozott szoba, előszobával kiadó. Csapó utca 105 szám alatt. 4219

**Jóforgalmu** szatéciszlet azonnal átadó — Miklós utca 55. 4217

**Házmesteri lakásom** elcserélem bérelt lakással Csapó utca 71. sz. 4212

**Szoba,** konyhás udvari lakás elcserélendő Széchenyi utca 41. sz. 4245

**A nagyérdemű** gazdálkodóknak tudomására hozom, hogy Mester utca sarkán, patkával szemben kovácsműhelyemet újból megnyitottam, gazdasági szerzőmök javítását szakemberrel vállalom. Tanuló felvétel. Pethő kovácsmester. 4193

**Egy kis lakás** átadásért lépést megengedő szerinti fizetem. Cim a kiadóban. 4224

**Kész divány és** hecseser kapható és mindenféle kárpitást és paplamos munkákat a legjutányosabban készítem Erdős kárpitos és paplamos. Simonffy u. 11. 4230

**Birtokot** berendezve vidéken feles társulásra kiadok 3-4 millió tőke megkiváratatik. Kizárólag keresztények jelentkezzenek, kik saját maguk művelik. Eötvös u. 1. szám. 4145

**Házmesteri** pince lakás hasonlóval elcserélendő Péterfia 83. keresztülpület. 444

**Olcsó fuvarozás.** házi szemetet fát vállalok, ugyanott 2 ajtószámny eladó. Csapó utca 100. 4153

**8-as csépőszekrény** buzáért bérbe kiadó. — Erzsébet u. 20. 4136

**Keresztöltéses** kézimunkát jutányosan vállalok, 11 éves úri árva kislány délutáni időre úri jómódu gyermekhez játszó társnak ajánlkozik. Kigyó utca 4. utcai lakás. 4104

**Magas kamatmentes** kölcsönt adok annak, aki nekem bérbe két szoba butort ad. Cim a kiadóban. 4215

**Halápon** 50 hold föld kiadó. Ertekezni Tandó utca 5. 4203

**Fűszerüzlet** kiadó. Szent Anna 36. 4196

**Szoba,** konyha átadó Tisztiselő telep II. utca 14. szám. 4243

**Ingyen** kap egy csinosan butorozott külön bejárati szobát 300.000 korona kölcsön kamatjában. Cim a kiadóban. 4236

**1-200.000 kor.** lelépést adok egy szép szoba, konyhás lakásért a belvárosban. Cim Hungária u. 4. Homokkert. 4238

**Homokkertben** két szobás lakást egyért cserélek. Teleki u. 3. 4246

**Kereslet.**

**Géplakatos, vaszes** tergyalos tonulókat — megfelelő fizetéssel felveszek. Almási, Miklós utca 17. 4100

**Aranyat, ezüstöt, briliánst.** — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hajvan u. 2. sz. I. emelet. 4179

**Fürdőre** 9 hónapos gyermek mellé leányt vagy középkorú asszonyt keresek. Jelentkezni Szent Anna-u. 1. 4180

**Egy flu** kosztal tanulókat felvételük — Glatstein kárpitosnál Püspöki palota. 4108

**Jó munkás** csizmadia segéd felvételnek Árpádtér 34. sz. 4106

**Csépőgép** keresek hatos gőzgépre. — gép azonnal szállítható. — Kiss, gépműhely. Erzsébet-utca 20. telefon 901 4172

**Vesek aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grisch György, Kosuth-utca 13. saját ház. emeleten. 420**

**Kifutó** magas fizetéssel felvételük (13 éven felüli) Stern festékes. Piac-u 10. 4173

**Kerékpár, szabados** futó, kontrafékes, eladó. Hatvan-u. 60. 4174

**Két jó munkás** magyar szobát segédet raklári és váltó munkára felvesz Fábán Zsigmond utóda Karcag. 4071

**Kézimunka** üzletben, előrajzolásban jártas — kisasszony, jó fizetéssel felvételük Szilágyi Lajos kézimunka üzlete, Széchenyi-u. 1. 4039

**Vaszerkezélyes és** géplakatos tanulókat felvételük — Preizler gépműhely Bolcsfalva 6. 2698

**Kalapszítónő** elsőrendű munkaerő, ugyanint közleány és kiszolgálónő felvételük Rózsa megnagyobbított kalanszalonyjába. Alföldi palota. 4188

**Felcsbe** 14-20 hold gazdasági földet szentemberre keresek. Ajánlatok Rákóczi urnál — Piac utca 24. alá kérem leadni. 4122

**26 éves** menekült tiszt viselőné házvezetőnőt keresek jó családhoz vagy magános úri emberhez vidékre is elmegy. Cim Berettyóújfalun, Rudolf ut 586. sz. 4210

**Keresek 4-5 szobás** lakást, esetleg egész udvar használattal. — Bért buzával is fizethetem. Ajánlatokat Piac 24. alá Rákóczi urhoz kérem leadni. 4123

**Méhet, mézet** megvételekre keresek Cséh Gyula, Hatvan utcai kert, Diófa u. 4. 4158

**Asztalos tanuló** felvételnek magas fizetéssel Debreceni Asztalos árnyár Bárczi utca 3 szám. 2130

**Borpinccet** keresek bérbe. Cim Hatvan utcai kert, Diófa u. 4. sz. 4159

**Kvartélyt** keres egyszerű fiatal ember egyszerű tisztességes családnál 15-re vagy előbb is. Ajánlatokat kedden délig a kiadóba kérek „Otthon” jellegére. 4180

**Jól főző** mindenféle felvételük kis családhoz — Piac 77. I. emelet, 4. ajtó keresztülpület. 4176

**35-50 holdig** bérbe vagy felesbe keresek feketé földet. Cim a kiadóban. 4179

**Egy jókarabn** levő kutszivattyút keresek 15-20 méter csővel, — esetleg cső nélkül. Erzsébet utca 33. sz. 4162

**Asztalos tanuló** kosztal avgy fizetéssel felvételük Bakó Imre épület és butor asztalosnál Apafi u. 32. 4204

**Tanulók felvételnek** Fekete gépjavitó műhely Hadházi utca 18. 4205

**Németül** tudó leány, keresztényen házba 5 éves gyermekhez felvételük Kossuth u. 73. sz. 4192

**Egy rendes,** megbízható bejárónő könyvvél felvételük Burgondia u. 14. sz. 4214

**Megbízható** bejáró tanulókat keresek — könyvvél. — lehetőleg azonnali belépésre. Piac utca 34. I. 5. 4209

**Fisharmoniumot** megvételre keresek. Csapó utca 57. 5202

**Fehérnemű** varráshoz varró és tanuló leányok felvételük (Árpádtér) Sámson utca 8. 4233

**Kvartélyos** felvételük Csillag utca 90. szám, 4. ajtó. 4323

**Kerékglyártó** segéd felvételük Suba testvérek, Kigyó utca 16. sz. 4322

**Egy ügyes** kifutó felvételük azonnal Aszmann cégnél, Piac 27. szám. 4317

**Egy intelligens** keresztény fiatal segéd felvételük Aszmann céghez, Piac 27. 4316

**Jó menetelő** üzlethez csendes társ vagy nagyobb tőke kölcsön kerestetik. Cim a kiadóban. 4311

**Vizsla** sötétbarna, fehémellű, elkoborolt. — Megtalálót jutalmazom Simonyi ut 36-B. 4324

**Géplakatos** tanuló felvételük Teleki 63. 4319

**Ügyvédi** irodába azonnali alkalmazásra kisasszonyt keresek. Dr. Varga, Csapó 17. 4291

**Lakos** tanuló magas órabérral felvételük Fekete lakatos, Piac utca 66. 4290

**Magánházat,** lehetőleg központi fekvésűt megvételre keresek. — Jgynököt díjazok. Cim a kiadóban. 4284

**Lakatos segéd** felvételnek és tanuló — Meliusz tér 9. 4289

**Tanuló fizetéssel** felvételük Tolnai Dániel cipőárnyházban. 4282

**12 személyes** orsz. — nagy evőeszköz keresek megvételre, legkésőbb kedd reggelig kérek ajánlatot. Cim a kiadóban. 4275

**Gyári munkások** felvételnek, tanoncokat magas fizetéssel lakatos iparra szerződött Vasbutorgyár. 4277

**Épület lakatosok,** — gyári munkások és munkások felvételnek tanoncokat szerződött Vasbutorgyár. 4279

**Egy megbízható** tanácsos család azonnal felvételük Gazdák Bankja Kossuth utcán. 4281

**Négy szobás** fürdőszobás úri lakást keresek átvételre. Közvetítőket díjazok. Cim Szántó ruhauzletben — Piac 47. 4302

**Takarítónőt** a reggeli órára iroda részére keresünk. Gyógyáru Kereskedelmi részvenytársaság Piac utca 41. sz. 4301

**Csomagoló** leányok felvételük Csillag utca 49. 4295

**Kocsis** nőtlen bentlakással és teljes ellátással felvételük Hentes árnyár, Verbőcei utca 10. szám. 4251

**Csizmadia** segédet felvesz Erdélyi, Rakovszky utca 12. 4249

**7 éves** fiához d. u. 1-2 órára perfect német társalgót keresek. Bethlen utca 30. 4260

**Egy flu** tanulókat felvételük Bikfalvy, Péterfia 54. 4265

**Kocsist** megbízható egy lóhoz keresek rokkant elnyben részesül Vár utca 10. 4348

**Két csőz** felvételük, jelentkezni lehet városháza emelet 21. ajtó. 4227

**Különbejárati** butorozatlan szobát keresek lehetőleg előszobával — esetleg fürdő szobával állandó lakásra központi. Kevés lelépést fizetek. Ajánlatokat kiadóba „Különbejárati” címen. 4277

**Asztalos** tanuló felvételük Lusztig, Deák Ferenc utca 10. 4241

**Lakást** egy-két szobás keresek ajánlatot kiadóba diskreció címen kérek. 4228

**Szabászati** tanfolyam Szabni tanuló felvételük Piac u. 53. Kiss Ferencnél. 4357

**Kocsis flu** felvételük Kovona Kenyárgyárban jelentkezni Bethlen utca 23. 4330

**Társat** keresek 156 holdas birtok megvételéhez, tizenkettő millióval, én ugyanannyit fektetek bele. Pataky, Csapó utca 19. 4351

**Cipő felsőrész** készítéshez tanuló fizetéssel felvételük. Csapó u. 16. 4346

**Fasztergályost** jó munkást felvesz Bálint József, Csapó utca 67. 4343

**Mérlegképes** keresztény könyvelő nő, vagy férfi délutáni 1-2 órai foglalkozásra felvételük Cim Debreceni Asztalos áru gyár Debrecen, Bárczi utca 3. 4347

Az 1923. május 1. napján életbe lépett 2923/1923. M. E. számú Lakáscseréről 82 §-a értelmében  
**hat havi elzárással és lakásának elrokkvirálással büntetendő az,**  
 aki lakásának átadásáért lelépés díjat kér, vagy ad, vagy pedig aki albérlésbe adott lakásért a megengedett bérnél magasabb bért kér, vagy fogad el!

**Rinek van eladó háza?**

Gyárunk tisztviselői és munkásai részére keresünk megvételre eladó kisebb házakat a külsőségek, esetleg bent a városban is.  
 Ajánlatokat kérünk kizárólagos megbízottunkhoz, a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9.

**KALAPOK**

Értekeznek velour és HILZSI FRANK EDENEL megvétel mellett.

**Lakásának átadását**

lelkismeretesen intézi el a **NAGY LAJOS IRODA,** Veres-utca 9. sz. alatt.

**Megvételre keresek**

**eladó házakat**

és kisebb-nagyobb birtokot megvételre, vagy bérbe. — Szíves ajánlatokat kér a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Iroda, Debrecen, Veres-utca 9. sz.

**Az Augustus szünnapján vasalónót, mosónót azonnal felvesz.** Jelentkezni a mosóházban. 4266

**Keresek** — délutáni órákra komoly, intelligensebb nő fiatal leány mellé. Gyermekdivat-ház. Jelentkeztek Siminffy u. 2. 4337

**Börgomb gyártásához** társ keresetk, jövedelmező üzlet, bővebbet a szerkesztőségben „Lédenknop” jellegre. 4329

**Pénzes társat keresek** berendezett hentes üzletben van saját házában. Cim a kiadóban. 4330

**Varrónót felvétetik** ganggal munkás fehér nemű varráshoz, Csók utca 3. 4335

**Takritónó keresetk** reggel 6-tól 10-ig. Szent Anna u. 1. szám, I. em. 4334

**Főutca legforgalmasabb helyén** kapualatti eljáratall óriási nagy helyiség van, ehhez üzlet vagy ipari vállalat megnyitáshoz tökéletes társat keresek. — „Jóüzlet” jellegre a kiadóban. 4358

**Elveszett egy gyermekocsi kerékgummi** ja a Piac utcán, Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, ha a kiadóhivatalába hozza. 4353

**Kerékgyártó segédet** keresek, Török Bálint utca 24. sz. 4371

**Konyhalányok,** asszonyok felvételnek ügyes megbízhatók, könyvvvel jelentkezzenek Albert Belvárosi Éttermében. 4367

**Cipősi segéd** hét-számra felvétetik Pénzes cipő és csizmaüzem Rákóczi és Leány utca sarok. 4364

**Csizmadia segédek** felvételnek Pénzes cipő és csizmaüzemében Rákóczi és Leány utca sarok. 4363

**Jó családból való** — ügyes, megbízható flu szakács tanulóknak felvétetik Albert Belvárosi Éttermében. 4366

**Asztalos tanuló** felvétetik Vangor Antal, Csapó utca 9. 4361

**Ajánlat.**

**Elcserélném** Piac utcai 2 szobás alkáson gázvilágítás és fűtéssel Cim a kiadóban. 4356

**Butorozót** különbejárattal fürdőszoba használatl, finoman berendezett szoba kiadó. Csapó 50. 4345

**Felügyelőnek,** gyárkornoknak memne gazdaságba, vagy szállóba 24 éves protestáns al-lamgazdász egyetemi hallgató, esetleg nevelőnek. Cime a kiadóhivatalban. 4338

**Lakáscsere** 2 mázsa búzát adok annak, ki Csokonai u. 28. sz. a. levő egy szobás, konyha és mellékheyliségből álló lakást, dísznő és baromfi tartással engedélyezett hasonló-avil elcseréll, értekezni Kigyó u. 31. sz. a. lehet. 4350

**Vízvezeték,** csatornázás és központi fűtés szerelését szakszerűen készíti Gyenes, Arany János u. 27. Telefon 9-37 Tanulók fizetéssel felvétetnek. 4183

**Szorgalmas fiatal em** ber bármilyen állásba, gazdaságba ajánlkozik. Cim öv. Pálffy Nyakás Lászlóné. Csapó utca 89. szám. 4328

**Elcserélném két szobás lakásomat** egy szobással. Egy hűtő tanulóknak felveszek. Tyi-rán Gábor, kályhás M. Késes 84. 3. ajtó. 4332

**Fűszerkereskedőség** ügyes detailistát azonnali vagy tizenötödiki belépésre alkalmaz. — Vadász, Varga- és Ver-bőczy utca sarok. 4331

**Eladás**

**Eladó** üzeti vasróla 2 drb. 230 cm., 1 drb. 300 cm., vilamos csilárok Darabos 50. —

**Két vaságy, sodrony** betéttel eladó. Cim a kiadóban. 40

**Eladó Csillag-utca 70** számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speiz azonnal átadó. 4450

**Egy Sunda pedálos** cimbalom eladó. Klap-ka utca 16. sz. Csapó-kert. 4083

**Igás lószerszám,** teljesen jó, mjndem új állapotban eladó. Tó-cóskert, István-ut 43. 4138

**Butor vevők,** Varga-utca 1., Szent-Anna sarokán butorraktár és kárpitos műhely nyitl! Rendeléseket, javításo-ko-t is vállal. 3901

**Gummi-kerék,** teljesen jó, 4 drb. Reilhoffer gummi-val eladó. Meg-tekinthető délután 3-ig István-ut 43. 4137

**Istálló ablak 4 drb.** vasrámas, üvegezett 60 —100-as teljesen új, két szárnyu ács ajtó, hulladéka eladó. Megte-kinthető d. u. 3-ig. Tó-cóskert, István-ut 43. 4140

**Beköltözhető 3 szoba,** konyha, nagy istálló, gazdasági épületek, — nagy telek eladó. Cim István-ut 43. 4139

**Négyülékes** családi hintó alkalmi áron el-adó. Riesz Henrik kocsi gyár. 4167

**Hajtókocsi** négyülé- sű fiatal dezes ló eladó, ter-ményben is fizethető. — Hatvan u. 4. 4165

**Eladó** egy jó bőr vá-nyoló gép. Kiss Imre — Péterfia 40. 4157

**Cserépkályha** új, vi-lághírű gyártmány fal-rakással együtt eladó. Timár u. 11. Telefon 10-92. 4149

**Téllkabátok,** férfi ru-hák, cipők, alig haszn-nált állapotban, elsa-lózás miatt eladó. Érte-kezni lehet délután — 6—7-ig, vagy vasárnap délelőtt Csapó-u. 31. sz. 4181

**Eladó két nagy sze-**kér, egy kis szekér, ket-tős és egyes ekék, ten-geri morzsoló és ócska vasak, Könyök utca 8. szám. 4112

**Eladó** beköltözhető szép csláadi ház istál-lóval, 900 négyszögöl kerttel, mindenféle ké-nyelemmel ellátva, Ge-nyedei telep, Irén utca 4. 4051

**Eladók** mindenféle bu-torok, diványok, fotelek tükörök, gyermekkocsi-k Hhonettszékék, Hatvan utca 34. 4047

**Farkasörü** fiatal faj komondor eladó. — Bercsényi 109. 4057

**Eladó** egy 140 fiókos fűszerüzlet berendezés. Cim a kiadóban. 4341

**Eladó** házhely köküt-tal, Czeizing telepen. Miklós utca 43. sz. 4342

**Eladó** egy jó menete-lű fűszerüzlet. Cim a kiadóban. 4340

**Eladó** Homok utca 107. számú ház azon-nali beköltözhető laká-sal nagy állomásnál. — Értekezni lehet Erzsé-bet utca 54. 4339

**Eladó** Cserepes 8. sz. nagytekű ház, beköl-tözhető utcai lakással. 4333

**Eladó** használt fénye-zett ruhaszekrények — mosdó, Honvéd utca 8. hátul. 4352

**Eladó** jó házi sós sza-lonna Bercsényi utca 26 szám. 4253

**Eladó** jól jövedelmező vendéglő házzal K. Tóth utca 15. 4255

**Eladó** 10 kat. hold prima szántóföld. Ér-tekezhetni Kölcsey utca 11. 4256

**25 literes** tejes kan-nák eladók. Széchenyi ut 18. szám. 4261

**Tenniszrakett** telje-sen jó eladó. Péterfia 17. szám. 4257

**Öndódon** 2 hold 470 négyszögöl szántóföld eladó. Értekezni lehet Jókai 12. 4263

**Háromezer** száraz vá-lyog eladó. Postakert, Gyár utca 5. sz. 4269

**Téglaskert,** Létai ut 108. számú ház 600 négyszögöl föld. négy millió koronáért eladó. 4250

**Magánjáró** Evard es Galj lancok, ugyszintén hévér és 500 kgr. tize-des méleg ealdó. Mo-torszerelő és gépiakatos tanuló felvételnek. — Vértessy József gép és motorüzemében Hatva-utca 53. 4368

**Motorkerékpár** egy hengeres és két henge-rs, automobill eladó. — Balogh iroda, Hatvan u. 68. Telefon 9-04. 4362

**Modern** hálószoba új körülbetétes olcsón el-adó Bercsényi 38. 4360

**Olajtartány** horgony-lemzéből, kerek, csap-pal, egy hordó olaj — vagy petróleum elhe-lyezhető benne, eladó. Bethlen u. 19. 4359

**Új és használt** hajtó-kocsi és szandlauferek bőrfedések eladók — Hatvan utca 34. szám. 4370

**Egy mázsa szalonna** eladó Emerich telep — Emerich utca 24. szám. 4268

**Lakatos szerszámok** kézi, satópad, kohó el-adó. Pesti utca 67. sz. 4252

**Eladó** a Tócskert Szondi utca 14. sz. ház 3 szoba, konyha nagy kamara és istálló azon-nal átlesz adva. 4355

**Ealdó** a Csapókert-ben, Kinzi u. 21. számú ház. Gazdálkodónak al-alkalmas. 4294

**Egy ház** 400 kvadrá-tos gyümölcsös fával beültetett, gazdálkodó-nak alkalmas eladó. — Vargakert, K. Tóth ut-ca 12. 4292

**Ealdó** gazdálkodó-nak való ház, az egész épület átvehető Loránt-fy utca 30. szám. 4293

**Eladó** egy tiszta és jókarban elvő plüss di-vány Csapó utca 61. aj-tó 1. szám. 4365

**Jó fejűstehén** legelő-vel együtt eladó. Ugy-anott méhkaptárak és mülép kapható Vár ut-ca 10. 4349

**Eladó** vályog kisebb-nagyobb mértékben — Boldogkert, Eprektert-utca C-27. 4344

**Ealdó** 2 hold Öndódi föld 375 kadrát ház-hely Vilmos kaszárnyá-val szemben. Teleki ut-ca 60. 4194

**Cseplőgarnitúra** 6 ló-erős huzatos, 10 éves Nicholson gyártmány, minden gyűrűs kenésű, kitűnő jókarban, cseplő-lésre készen, kettőszáz-ötven mázsa búzáért el-adó, az idén kb. 3000 m. buza cseplés biztosítva, gépésszel, munkással szerződve, érdeklődni és a gép megtekinthető Fehér László malomtu-lajdonosnál Nagyléta. 4239

**Eladó** kettős szoba, konyhához fedőszeker-zet, ajtó, ablakok — Hatvan u. 64. 4271

**Eladó** Kölcsey u. 8. szám alatt használt — egyszerűbb ágy, két szekrény, komót, spar-helt, divány, tükör és kék. 4304

**Szalmaágy,** árusító bódé, szekérkötőlánc, — íróasztal, kis fagyalt-gép, virágcserepek el-adók. Kül-övszántér 11. 4303

**Kerékpár** jókarban lévő kontrafékes 2 drb. eladó. Kossuth u. 39. 4289

**Eladó** egyszárú szo-ba, konyha butorok — asztalkonyha, vaságy, s többféle. Piac 56. ke-resztéput. 4283

**Úszobás alkásból** le-szerelt gázvilágítási csö-vek, igen szép luszte-rek, melyek villanyra is átalkathatók eladók Ugyanott rollók felra-kásához kárpitossegéd keresetk. Vár u. 8. sz. 428

**Tengeri és áradara** legelőcső napj árban eladó. Hortobágy ma-lomban. 4308

**Eladó** kut ráma akác fából és használt buto-rok, Erzsébet u. 27. ajtó 5. 4151

**Eladó ház,** Csillag utca 32. két szoba, kony-ha, üzlet, beköltözhető villany, vízvezeték, gyü-mölcsös udvar. 4315

**Szép termésti** 400 négyszögöl tengeri föld termése, közte rózsá krumpli, paszuj, napra-forgó, sütők eladó. Kiss Sándor Nyulasi óbarak 14. ajtó. 4325

**Eladó** Bozzai telepen 400 négyszögöl vetemé-nyes házhely leegjobb helyen. Értekezni Er-zsébet utca 79. 4310

**Motorkerékpár** eladó Bethlen utca 21. 4313

**Honvéd utca 19.** szá-mu sarokház jó mene-telű pék sütőjével el-adó. 4326

**Tejes kocsi** eladó. — Kigyó utca 16. 4321

**Egy** új fedél nélküli hintó eladó. Albi, Ga-rai u. 28. 4320

**Sámsoni bor** 26 ht. eladó. Monostor utca 1. szám. 4318

**Eladó** két használt-husz hektós kád, Hid utca 8. 4314

**Ház Nagylétán** a köz-ség közepén a piacté-ren 636 hsz. alatt eladó szép uri lakás nagy te-lekkel, akár üzlet ré-szére, akár gazdálkodó-nak nagyon alkalmas, minden gazdasági épü-lettel ellátva, az épület tiszta téglá, cseréptető-vel. Értekezhetni Fehér Lászlóval Nagyléta hsz. 636. 4240

**Eladó** nád és zsinde-ly Jókai 19. 4369

**Villanycsillár** csigán-járó, használt üllékád eladó. Zsák u. 11. 4229

**500 vályog** eladó. Ist-ván ut 35. Tócskert. 4200

**Alkalmi vétell** Egy amerikai, majndem új ektoros 20-as, egy csö-vű seretes vadászfegy-ver, egy Tell. Cal. 22. Long-karabély, egy 11 mm. cal. Tiroli Stutzen és 2 darab új oás stop-per zsebórák jutányos áron eladók. Cim a ki-adóhivatalban. 4201

**Ünmelegítő** cio nagy fürdőká eladó. Rákóc-i utca 54. 4244

**Eladó** Budai Ézsaiás utca 22. (külső) számú ház. Két szoba, konyha, speiz, pince, jóvízu szí-vattyus kut, gyümöl-csös, veteményes kert. 4190

**Eladó** Csapókert, Kis-faludi utca 3. számú ház szöllővel azonnal átvehető. 4218

**Eladó** egy cagtábla és klozett záruk Nyil utca 90. 4221

**Eladó** 206 négyszögöl házhelynek való telek, Csapókert, Jánosi u. 41. szám. 4220

**Eladó** fajborok Vig-kevdü 14. 4216

**6 hektó** új létai bor eladó. Magos 16. 4211

**Olajfűtőbe** eladó 38 szám alatt egy szoba, konyha. Értekezni Csa-pókert, Apponyi 17. sz. 4207

**Ujfehértón** Nyiregy-házi utca 74. számú há-zastelek olköltözés mi-att eladó. Forgalmá-s hely, kettőszobás, cse-repes épület tartozékaival. 4124

**Ealdó** méz H atvan utcai kert, Gohér u. 21. szám. 4197

**Ujkert,** Jerikó u. 49. számú szöllő beköltöz-hető lakással eladó. Ér-tekezhetni ugyanott va-sárnap. 4195

**Eladó** egy négy ló erejű lovas gép teljes felszereléssel, szóróval. Ára 120.000, Deák Imre Vámospéres. hsz. 514. 4191

**Azonnal** elbontásra 10 méteres épület eladó Meszina utca 13. 4306

**Eladó** 30 kg. sós sza-lonna Libakert utca 14. 4208

**Antik selyemkendő,** terítőknek alkalmas ju-tányosan eladó. Vig-kevdü Mihály 44. 4160

**Eladó** Vargakert, Kö-zépus ut 12. szám alatt szívatyus kut. 4171

**Eladó** 50 mázsa po-rosz angol szén. Erzsé-bet utca 61. 4166

**Eladó** ház beköltöz-hető szobákkal, kitűnő masszív épület, min-dennel ellátva, nagy ud-var, bárkinek alkalmas Veres utca 5. 4169

**Csepléshez** vízmen-tes ponyva, valamint gépszij, lószerszám, ten-geri morzsoló termény-ért eladó. Maróthy Gy. utca 5. szám. 4164

**Eladó** egy Wirth-féle koncert-zongora és egy fegyvertábla. Kóka Im-re, Ispótllyi telepi isko-la. 4121

**Gazdálkodónak** alkalmás házamat eladom. Timár u. 11. 4147

**Írógép** látható írása, 80 ezer koronáért el-adó. Apaffy-u. 32. 4182

**Asztalos** és ebédlő-szekrény eladó. Teleki u. 10. 4199

**Százhusz métermázsá** elsőlendű széna eladó. Érdeklődni lehet Bu-dai Ézsaiás utca 51. sz. 4056